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A ZASE TO PARKOVÁNÍ
Pokud čtete moje úvodníky, můžete si říct, že se opakuji. A bu-

dete mít pravdu. Přemíra aut v ulicích našeho obvodu je zkrátka 
tématem, o němž musím znovu mluvit. Chápu pokrok i rostoucí 
životní úroveň. Ale je zvyšující se počet aut opravdu nezbytností? 
Nejen moji rodiče se celý život bez vlastnictví automobilu obešli. 
Od první třídy jsem díky tomu chodil do školy pěšky.

Přiznávám, že v  současnosti se autem také přemisťuji. Na 
kterémkoli sídlišti vždy někde najdu místo a do cíle cesty pak 
prostě dojdu. Ano, doba je zrychlená, ale je opravdu nutné 
parkovat s nadsázkou „v obývacím pokoji“? Je třeba místa vy-
žadovat před svými domy, u škol, práce, u každého obchodu? 
Buďme poctiví a  položme si otázku: Je to opravdu potřebné, 
když z našich společných daní platíme dvě miliardy korun ročně 
na dostupnou městskou hromadnou dopravu a podporujeme 
cyklodopravu? Víme, že více než dvacet procent vozidel vyjíždí 
jen jedenkrát až dvakrát v měsíci. Víme i to, že v polovině jízd je 
auto obsazeno pouze jedním cestujícím.

Tohle postrádá ekonomický smysl a přináší řadu nežá-
doucích jevů jako dopravní nehody a  smutná úmrtí, sníženou 
čistotu ovzduší, nadměrné zahlcení komunikací a  také úbytek 
zeleně. A to nemluvím o nešvarech bezohledného parkování na 
požárních plochách, v zákazu zastavení, v křižovatkách a čím 
dál častěji na zelených plochách. O to víc oceňuji zodpovědné 
řidiče respektující předpisy a využívající garáže, stání v parko-
vacích objektech a těch, kteří svépomocí budují parkovací místa 
za podpory radnice.

Snad vás díky společnému cíli  – spokojenému životu na 
Jihu – bude přibývat a stav statické dopravy v obvodu se bude 
zlepšovat. Pomoci můžete všichni. Třeba tím, že své podněty 
k  řešení problémů ve veřejném prostoru pošlete prostřednic-
tvím webu cistaova.cz. Vyjádřit se k tomu, co by se vám líbilo 
a rádi byste změnili, můžete také v aktuálním hlasování v parti-
cipativním rozpočtu Náš Jih.

Využijme společně všech možností, o  kterých jsme před 
rokem 1989 jen snili. Važme si současné demokracie, protože 
nejen historie, ale také aktuální dění ve světě ukazuje, že jde 
o vzácné privilegium, které je třeba hájit.

Užívejte si pohodové podzimní dny podle svých představ.
Váš starosta a senátor

Martin Bednář 
starosta a senátor

SENÁTOŘI ŠLI ROVNOU K VĚCI
Výbor pro sociální politi-

ku Senátu se v tomto volebním 
období poprvé vydal mimo 
Prahu, aby na pozvání senáto-
ra a  starosty Martina Bednáře 
ve dnech 7. a  8. října navštívil 
Ostravu-Jih. 

„Pozval jsem na radnici ne-
formálně pečující ženu, která 
popsala, jak náročná je starost 
o  rodinného příslušníka bez 
odpovídající placené odměny. 
Vedoucí odboru sociální péče 
našeho úřadu Linda Nováková 
Palatá zase senátorům pre-
zentovala věci z  praxe, jež je 
nutné řešit úpravou zákonů,“ 
řekl Bednář s tím, že důležité je 
zaměřit se zejména na oblasti 
ubytoven a  sociálních dávek, 
špatnou podporu neformálně 
pečujících či nedostatečné od-
měňování a  komplikované žá-
dosti o dotace pro sociální práci 

a sociálně-právní ochranu dětí.
„Chybí pěstouni, chybí i  místa 
pro potřebné, majetkové testy 
sociálních služeb a  vnímáme 
i některé nedostatky připravo-
vaných změn,“ uvedl Bednář.

Senátoři také navštívili oko-
lí Hotelového domu Hlubina 
v  Hrabůvce a  ubytovnu  Soiva 
v  Zábřehu. „Diskutovali jsme 
možnosti, co učinit pro to, aby 
případné sociální dávky chodily 
jen lidem, kteří dodržují spole-
čenské normy a pravidla,“ sdělil 
Bednář.

Jednání považuje za přínos-
né a  konstruktivní. „Podněty, 
jež z  návštěvy vzešly, budeme 
dál diskutovat přímo v Senátu. 
Tam se domluvíme na dalším 
postupu, ať už oslovením mi-
nisterstev, případně tlakem na 
změnu zákonů,“ doplnil staros-
ta a senátor Martin Bednář.

NOVÉ SÍDLO MĚSTSKÉ POLICIE
Dohledové kamerové praco-

viště a úsek prevence Městské 
policie Ostrava sídlí od 1.  října 
v  nových prostorách objek-
tu hasičárny v  Hasičské ulici 
v  Hrabůvce. Budovu v  pondělí 
13.  října strážníkům slavnostně 

předalo vedení města Ostravy 
i obvodu Ostrava-Jih. 

Přítomnost příslušníků 
městské policie v  regionu tak 
zvýší pocit bezpečí a  zcela 
jistě sníží počet přestupků 
i trestných.

SETKÁNÍ K VÝROČÍ DNE BOJE 
ZA SVOBODU A DEMOKRACII
Kde: Předprostor kostela svatého Ducha
Kdy: 17. listopadu od 17 hodin
Připomínka 36. výročí sametové revoluce a událostí roku 1939. 
Historické okamžiky připomene Petr Lexa Přendík. V případě 
nepříznivého počasí se akce přesouvá do vnitřních prostor 
kostela. Vstupné zdarma.

22

EDITORIAL



www.ovajih.cz

11. listopadu

SVATOMARTINSKÉ BINGO – TO JE ZÁBAVA, HUDBA I VÍNO
Sváteční náladu, hru a napě-

tí lze očekávat v úterý 11.  listo-
padu od 16 hodin v  Kulturním 
domě K-TRIO v ulici Dr. Martín-
ka v  Hrabůvce. Konat se zde 
totiž bude tradiční Svatomar-
tinské bingo.

„Příchozí si užijí nejen ob-
líbenou hru o  ceny, ale také 
doprovodný program, v  němž 
nebude chybět hudba v podání 
kapely Petřvalďanka pod vede-
ním Radima Myšky ani poutavé 
vyprávění o  historii svatého 
Martina,“ řekla Gabriela Göde-
lová, ředitelka Kultury Jih.

Podvečerem provede mo-
derátor Artur Kubica.

A  co by to bylo za svato-
martinskou akci bez něčeho 
dobrého na zub a  přípitku? 
V  ceně vstupného je welcome 
drink a chlebíček. Po celou dobu 
trvání programu bude možné 
ochutnat i  koupit si svatomar-
tinská vína. 

Vstup na akci, kterou si mi-
lovníci společenských her určitě 
nenechají ujít, činí 160 korun. 
Více informací zájemci nalez-
nou na webových stránkách: 
kulturajih.cz.

22. listopadu až 6. ledna

VÁNOČNÍ MĚSTEČKO OPĚT ROZZÁŘÍ DLOUHÉ ZIMNÍ VEČERY
Kouzlo lesa, světýlka a  vůni 

punče opět nabídne areál Lesní 
školy v Bělském lese v ulici Anto-
nína Brože. Vánoční městečko se 
návštěvníkům otevře v  sobotu 
22. listopadu a brány naposledy 
uzavře na Tři krále, tedy 6. ledna. 

Nasvícené vánoční motivy si 
mohou příchozí užít každý den 
od 16 do 20 hodin s  výjimkou 
Štědrého dne, Silvestra a Nové-
ho roku.

Ani letos nezůstane jen 
u světelných atrakcí. „Třetí roč-
ník nabídne oblíbenou jurtu, 
kde opět vznikne útulná mini-
kavárna Luna, v níž se návštěv-
níci mohou ohřát u  kamen,“ 

řekla místostarostka Martina 
Jarošková. 

Ve čtvrtky 27.  listopadu, 4., 
11. a  18. prosince se zde usku-
teční workshopy pro děti. 

Chybět nebude ani Miku-
lášská stezka Bělským lesem, 
která se uskuteční v  pátek 
5.  prosince. Zakončená bude 
přímo ve Vánočním městečku 
tradičním setkáním s  Mikulá-
šem a jeho družinou.

Dobrovolným vstupným 
budou moci návštěvníci 
podpořit provoz lesní školy. 
Více informací je na webo-
vých stránkách: kulturajih.cz 
a vanocenajihu.cz.

1. až 23. prosince

ADVENT NABÍDNE KONCERTY, ŘEMESLA I PROGRAM PRO DĚTI
Adventním programem se 

zanedlouho zaplní Náměstí 
Ostrava-Jih. 

První prosincový den v  17 
hodin jej zahájí slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu 
a současně i výzdoby v ulicích. 
Na pódiu poté vystoupí zpě-
vačka Tereza Mašková, která 
každodenní program otevře.

Tradičním punčem starosty 
si letos příchozí nepřipijí první 
prosincový den, ale ve středu 
10.  prosince od 17 hodin, kdy 
na náměstí zahraje ostravská 
kapela Nedivoč, která od 18 
hodin repertoárem naváže na 

celorepublikovou akci Česko 
zpívá koledy.

Hlavní program Vánoc na 
Jihu začne vždy v  17 hodin. 
Příchozí se mohou těšit také na 
koncerty, kdy se na pódiu vy-
střídají například Voxel (6. 12.), 
Adéla Křivánková (7. 12.), Bratři 
Hradečtí (17. 12.) či Pam Rabbit 
(20. 12.). 

Stánky s  občerstvením 
a  nabídkou vánočního zboží 
budou otevřeny od pondělí do 
pátku vždy od 14 do 19 hodin. 
V sobotu a neděli pak od 10 do 
19 hodin. Více na: kulturajih.cz 
a vanocenajihu.cz.

www.ovajih.cz
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SKATEPARK VE VÝŠKOVICÍCH PO REKONSTRUKCI OŽIL TRIKY
Milovníci skateboardů, inline 

bruslí, koloběžek či BMX kol se 
dočkali. Po měsících stavební-
ho ruchu a čekání na kolaudaci 
se brány oblíbeného skatepar-
ku poblíž ulice 29.  dubna ve 
Výškovicích opět otevřely.

„Areál prošel rozsáhlou mo-
dernizací a nabízí špičkové zá-
zemí pro milovníky adrenalinu 
na kolech i  kolečkách. Povrch 
dráhy je zhotoven z  monoli-
tického betonu, který zajišťuje 
nejen plynulost pohybu, ale je 
také odolný,“ řekl místostaros-
ta Radim Ivan s  tím, že rekon-
strukce v  hodnotě 30  milionů 

korun přinesla nejen vylepšené 
překážky, ale rovněž nové zá-
zemí pro návštěvníky, včetně 
sociálního zařízení. Cílem pro-
jektu bylo vytvořit bezpečný, 
atraktivní a  víceúčelový pro-
stor, který bude sloužit místní 
skate komunitě, ale i  dalším 
sportovcům.

Areál je přístupný zdarma 
a  otevřen denně od 9 do 19 
hodin, včetně víkendů a  svát-
ků. V létě je pak provozní doba 
delší. V  čase, kdy je skatepark 
otevřen, je na místě přítomen 
správce, který dohlíží na bez-
pečnost i pořádek.

DO OPRAV A ÚDRŽBY BYTŮ JDOU MILIONY KORUN
Opravy i  běžná údržba je 

v  rámci péče o  bytový a  do-
movní fond, který čítá přes 
5  200 bytů, jednou z  priorit 
radnice. „Rozpočet pro tento 
účel je každoročně navyšován 
a  pro letošek je jen na opravy 
vyčleněno sto patnáct milionů 
korun,“ uvedl místostarosta 
Martin Kret.

Mezi nejvýznamnější opravy 
patří kompletní výměny čtyř 
výtahů ve třech budovách, 
a  to v  domech P.  Lumumby 3 
a  Tarnavova 6 a  8 v  Zábřehu 
za více než pět milionů korun. 
V současné době se nahrazuje 
střešní krytina u  domů V.  Jiří-
kovského 27, 29 a 31 na Dubině 
za téměř čtyři miliony korun. 

Zrekonstruovány a  zatepleny 
byly střechy domů Volgograd-
ská 22 a 24 v Zábřehu za zhru-
ba milion čtyři sta tisíc korun. 
Tři sta tisíc korun si pak vyžá-
dala oprava nájezdové rampy 
v domě Jugoslávská 20.

Dále radnice pokračuje 
v  obměně zvonkových tabel 
a  výměně původního osvět-
lení v  bytových domech za 
úsporná LED svítidla. „Obvod 
zároveň navazuje na předchozí 
roky ve výmalbě společných 
prostor domů, ve výměnách či 
nátěrech vstupních dveří nebo 
obměně podlahových krytin na 
chodbách, a  to v  závislosti na 
míře opotřebení a  finančních 
prostředcích,“ doplnil Kret.

UČEBNY SE PROMĚNILY V MODERNÍ DIGITÁLNÍ CENTRA
Děti chodí do škol a mateři-

nek o  poznání raději. Na jejich 
rozvoj a modernizaci letos rad-

nice vyčlenila přes 82  milionů 
korun. Z toho více než 76 mili-
onů je určeno na investiční akce 

a  dalších zhruba 6  milionů na 
opravy školských budov.

„Největší částka, dvacet 
dva milionů korun, zamířila do 
pokračování projektu Virtuální 
realita, který mění běžné učeb-
ny v  moderní digitální centra,“ 
řekl místostarosta Radim Ivan. 
V  základních školách Březi-
nova, Horymírova a  Krestova 
vznikly prostory vybavené in-
teraktivními tabulemi, tablety, 
virtuálními brýlemi, kamerami, 
3D tiskárnami a  v  některých 
případech i  humanoidními ro-
boty a  drony. Vedle moderni-
zace učeben pokračuje obvod 

i  v  investicích do samotných 
objektů i  prostorů kolem nich. 
Mateřská škola Výškovická 
bude zateplena za 7,6  milionu 
korun. Tepelné izolace budo-
vy C se dočká i Základní škola 
Chrjukinova.

Radnice myslí také na zve-
lebení prostředí, ve kterých 
se děti pohybují. Revitalizace 
zahrady u Mateřské školy J. Ma-
luchy, včetně opravy chodníků 
a oplocení, přišla na 6,9 milionu 
korun. Významnou investicí byla 
rovněž oprava kuchyně v  Ma-
teřské škole Tarnavova, která si 
vyžádala 5,9 milionu korun.
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Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva je už pětadvacet let státním svátkem. Lidé si 17. listo-
padu opět připomenou rok 1939, kdy nacisté uzavřeli české vysoké školy a rok 1989, kdy byli na Národní třídě brutálně 
napadeni studenti. Co pro vás dnes, v roce 2025, znamená datum 17. listopadu?

Arnošt Žídek
Piráti

17.  listopad nám připomíná 
hodnotu svobody, demokracie 
a  občanské odvahy. Události 
z  roku 1939 i  1989 ukazují, že 
svoboda není samozřejmost 
a  že za ni museli lidé opako-
vaně bojovat, často s  velkým 
osobním rizikem. 

V  dnešní době, kdy se ob-
jevují snahy o  omezování svo-
body slova, šíření dezinformací 
nebo zpochybňování demokra-
tických principů, má tento svá-
tek zvláštní význam. Připomíná 
nám, že otevřená společnost, 
respekt k druhým a schopnost 
kriticky přemýšlet jsou zákla-
dy, o  které je třeba neustále 

pečovat. Zároveň je příležitostí 
k zamyšlení nad tím, jak s naší 
svobodou nakládáme. Zda ji 
využíváme k dialogu, spoluprá-
ci a odpovědnosti. 

Každý rok nám tak připomí-
ná nejen minulost, ale i  povin-
nost chránit hodnoty, na nichž 
stojí naše budoucnost.

Ivona Klímová
SPOLU

Každý rok si 17. listopadu při-
pomínáme odvahu těch, kteří 
se nebáli postavit nesvobodě 
a hájit právo na vzdělání i vlast-
ní názor. Právě mladí lidé – stu-
denti stáli v  první linii boje za 
svobodu, demokracii a  lidskou 
důstojnost. Jejich odvaha a víra 

v  lepší budoucnost se staly 
symbolem odporu proti bez-
práví a nesvobodě. 

Tento den nám připomíná, 
že demokracie nezačíná jen 
u  velkých činů, ale u  každo-
denní odpovědnosti, respektu 
a  ochoty naslouchat druhým, 
a  současně nás vede k  zamy-
šlení, jak my pečujeme o  hod-

noty, za které naši předchůdci 
nasazovali život. 

Svoboda není samozřej-
most, je to závazek každého 
z nás. Není to dar, který jednou 
již navždy získáme. Je to pro-
stor, o který musíme každý den 
pečovat.

Hana Kubišová
Ostravak

17.  listopad pro mě není jen 
vzpomínkou na minulost, ale 
i  zrcadlem současnosti. Při-
pomíná mi, že svoboda není 
samozřejmost, ale výsledek 
odvahy lidí, kteří riskovali vše, 
aby nejen oni mohli žít podle 
vlastního přesvědčení. 

V roce 2025 naštěstí nesto-
jíme proti totalitě, ale bojuje-
me s  pohodlností, lhostejností 
a dezinformacemi. 

Je třeba si neustále připo-
mínat, že demokracie není dar, 
ale úkol, že ji musíme každý 
den bránit rozumem, diskuzí 
a  zájmem o  svět kolem nás. 
Demokracii si nesmíme plést 

s  právem chovat se k  druhým 
jakkoli, obzvlášť schovaní za 
anonymní profil na síti. Do de-
mokratické společnosti totiž 
patří slušnost, úcta a odpověd-
nost za svá slova i činy.

Alexander Skácel
SPD

O  událostech roku 1939 
mám pouze školní vědomosti, 
ale rok 1989 jsem osobně zažil 
a představuje pro mě přelomo-
vý čas, který ovlivnil nejen celo-
státní události vedoucí ke vzni-
ku samostatné České republiky 
a  její integraci do evropských 

struktur, ale především situaci 
všech občanů současné České 
republiky. 

Obě tato studentská hnutí 
byla projevem jejich osobní 
účasti a  zájmu o  svobodný 
rozvoj Českého národa a  jako 
taková si zaslouží plnou úctu, 
památku a  každoroční připo-
menutí jejich odkazu. 

Zároveň je nutno ocenit, 
že studentstvo představovalo 
vždy společenskou avantgardu. 

Dovolím si na závěr poně-
kud provokativní otázku, zdali 
by současná generace studen-
tů byla takové akce schopna 
a  zdali by byla ochotná do ní 
také jít.

Hellerová Jana
ANO 2011

Pro mě je to státní svátek 
s hlubokým historickým a sym-
bolickým významem. Ať už jde 
o rok 1939, kdy nacisté po stu-
dentských protestech zavřeli 
vysoké školy, popravili devět 
studentů a tisíc dvě stě dalších 
poslali do koncentračních tábo-

rů, nebo o rok 1989, kdy zásah 
proti studentské demonstraci 
v  Praze spustil sametovou re-
voluci, a nastal pád komunismu. 

17.  listopad je pro mě Dnem 
boje za svobodu a  demokracii 
a Mezinárodním dnem student-
stva. Je symbolem odvahy, 
odporu proti totalitě a  boje za 
svobodu a demokracii. 

V roce 2025 máme den vol-
na, ale pro mě je to čas, kdy 
vzpomínám na rok 1989. Bylo 
mi třicet let, prožila jsem cin-
kání klíči před radnicí v 0stravě 
a  různá setkání. Jsem ráda, že 
tato doba je za námi. Uvolnil se 
režim a doba je zcela jiná.

www.ovajih.cz
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STRATEGICKÉ POZEMKY II: BUDOUCNOST, 
KTERÁ STOJÍ NA ODVAZE VYUŽÍT PROSTOR

„Abychom mohli zajistit kvalitní služby, dobrou infrastrukturu 
a důstojné podmínky pro život, musíme začít přemýšlet, jak efek-
tivně využijeme vhodné plochy pro rozvoj našeho území tak, aby-
chom nezhoršili životní prostředí,“ říká starosta Martin Bednář.

Dnešní struktura zástavby podle něj vychází z doby, kdy bylo 
běžné stavět nízko a do šířky. Takové plánování mělo svou logiku 
v éře levné energie a centrálního hospodářství. Nyní však znamená 
zásadní problém. Na údržbu ulic, škol, parků a hřišť se skládá stále 
méně lidí. Nízká hustota obyvatel vede k tomu, že infrastruktura je 
drahá na provoz a její kvalita stagnuje.

„Aby bylo možné financovat moderní služby, školství, MHD 
nebo bezpečný veřejný prostor, potřebujeme udržitelný počet 
obyvatel. Vyšší hustota přitom neznamená beton. Znamená lepší 
hospodaření s místem,“ uvádí místostarosta Radim Ivan s tím, že 
strategické pozemky nejsou jen o stavbách. Jsou o nabídce života. 

O kavárnách, sdílených pracovních prostorech, sportu, kultuře i ve-
černím vyžití.

Vyšší budova zabere méně půdy a ponechá více místa pro ze-
leň, parky a  veřejný prostor. To je směr, kterým se chce radnice 
vydat. Nikoli na úkor kvality, ale ve prospěch promyšleného města 
krátkých vzdáleností.

Každé ráno opustí Ostravu-Jih téměř 30 tisíc lidí, kteří dojíždějí 
za prací do centra města nebo do jiných městských obvodů. Ti, 
kteří zůstávají, jsou často ekonomicky neaktivní. Tento odliv má 
dva dopady: úbytek příjmů a služeb a tlak na parkování a dopravu.

„Chceme, aby lidé mohli žít, pracovat i  trávit volný čas přímo 
zde. Nové projekty proto musí nabízet nejen bydlení, ale i prosto-
ry pro kanceláře, služby a podnikání,“ dodává Ivan. Cílem radnice 
podle něj je, aby Ostrava-Jih byla místem, odkud se lidé neodchá-
zejí nadechnout až do centra, ale kde mohou žít naplno.

LOKALITA – PROVAZNICKÁ
	» Poloha: Hrabůvka, v blízkosti SPŠ a ulice Závodní
	» Význam: doplnění městského bloku, možnost polyfunkční zá-

stavby s bydlením a službami
	» Regulace: 6 podlaží, uliční prostranství doplněné o stromořadí, 

sdílení veřejných prostor 

LOKALITA – ANTONÍNA POLEDNÍKA
	» Poloha: Dubina, napojení na ulici Horní a  komerční zónu 

u Alberta
	» Význam: vstupní brána do Dubiny, využití pro parkovací dům 

včetně občanské vybavenosti (služby)
	» Regulace: 8 podlaží, polouzavřený blok, průchod územím, aktiv-

ní parter přístupný z veřejného prostranství 

ILUSTRAČNÍ SCHÉMA NOVÉ ZÁSTAVBY

Pozemek: Provaznická

Veronika Tomíčková

POTENCIÁL ZÁSTAVBY

ILUSTRAČNÍ SCHÉMA NOVÉ ZÁSTAVBY

Pozemek: Antonína Poledníka

Veronika Tomíčková

POTENCIÁL ZÁSTAVBY
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LOKALITA – KOTLÁŘOVA
	» Poloha: Zábřeh, mezi Volgogradskou a Kotlářovou ulicí
	» Význam: doplnění sídlištní struktury, možnost komunitního by-

dlení a drobných služeb
	» Regulace: středněpodlažní zástavba, důraz na pěší prostupnost 

a zeleň v bloku

LOKALITA – ORÁČOVA
	» Poloha: Hrabůvka, navazující na stávající sídliště a obytné bloky
	» Význam: menší městský blok orientovaný na komunitní život, 

propojení pěších tras, návrh využití občanské vybavenosti 
a bydlení

	» Regulace: 3 podlaží, zachování stromů podél ul. Oráčova, dodr-
žení odstupových vzdáleností od okolních pozemků

LOKALITA – EDISONOVA
	» Poloha: Hrabůvka, ulice Edisonova, mezi rodinnými domy 

a areálem ZUŠ / ÚMOb
	» Význam: možnost rozšíření veřejných funkcí (ZUŠ) nebo indivi-

duální rodinná výstavba
	» Regulace: max. 2+1 podlaží, důraz na zachování charakteru okol-

ní zástavby; možnost rodinného domu nebo přístavby školy

LOKALITA – OBCHODNÍ CENTRUM VÝŠKOVICKÁ
	» Poloha: Zábřeh, ulice Výškovická, naproti Avion Shopping Parku 

/ Kauflandu
	» Význam: transformace dopravní tepny na městskou třídu; poten-

ciál polyfunkční dominanty s kancelářemi
	» Regulace: 3–12 podlaží, požadavek na aktivní parter a přeložky 

sítí; vhodné pro výškovou dominantu
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ZÁJEM O BYDLENÍ NA JIHU NEPOLEVUJE
Opravy domů, výměny výtahů či oken, úsporné technologie i nové byty pro rodiny, seniory nebo obyvatele se zdravotním 
znevýhodněním. Takové jsou plány Jihu v oblasti bydlení pro nejbližší roky. Místostarosta Martin Kret, jenž má na starosti 
bytové a nebytové hospodářství, zdůrazňuje, že polovina vybraného nájemného se každoročně vrací zpět do bytového 
fondu. Radnice tak sází na systematické investice, transparentní pravidla a postupný rozvoj bydlení, které má být nejen 
dostupné, ale také kvalitní a bezpečné.

1.	 Jaké jsou hlavní priority radnice v ob-
lasti správy bytového fondu v  příštích 
letech?

Nejprve musím předeslat, že správa by-
tového fondu je jednou z klíčových oblastí, 
které se naše radnice dlouhodobě věnuje. 
Bydlení je základní potřebou každého člo-
věka a chceme, aby bylo dostupné, kvalitní 
a udržované.

Čekají nás opravy a rekonstrukce svěře-
ného majetku, zaměříme se na energetické 
úspory, tedy zateplování, výměny oken 
a obměnu světel ve společných prostorách 
za úsporné LED osvětlení. Stěžejní pro 
nás zůstane údržba, která obnáší opravy 
střech, modernizace výtahů, výměny roz-
vodů zdravotně technické izolace a také re-
konstrukce umakartových bytových jader. 
V  současné době finišujeme s  rozpočtem 
na příští rok. Stejně jako v předchozích le-
tech počítáme s  tím, že padesát procent 
vybraného nájemného bude vráceno zpět 
do bytového fondu na potřebné opravy 
a  investice. Z  konkrétních akcí mohu zmí-
nit právě probíhající rekonstrukci bytových 
domů Františka Formana 32 a  34 za bez-
mála třicet milionů korun, která by měla 
být dokončena ještě letos. V plánu na příští 
rok je pak celková revitalizace u bytových 
domů Františka Formana 28 a 30.

V  rámci střednědobého výhledu navíc 
připravujeme výstavbu bytového domu se 
zvláštním určením, který nabídne bezbari-
érové byty. Těch je stále nedostatek. Část 

bytového fondu bude i  nadále vyhrazena 
pro rodiny s dětmi, seniory, osoby se zdra-
votním znevýhodněním nebo lidi v obtížné 
životní situaci.

2.	 Zájem o  bydlení na Jihu nepolevuje, 
je to také tak i  s  pronájmy nebytových 
prostor?

Je. Musím říct, že pronájem nebytových 
prostor je pro náš obvod významnou ob-
lastí hospodaření s majetkem.

Máme zpracovány zásady, které zajiš-
ťují transparentní a spravedlivý postup při 
pronajímání nebytových prostor a garážo-
vých stání. Všechny nabídky jsou zveřej-
ňovány jak na úřední desce, tak na webu: 
nemovitostiovajih.cz. Doručené žádosti 
projednáváme veřejně, což umožňuje ne-
jen férové posouzení, ale zájemcům také 
poskytuje možnost své nabídky doplnit, 
upřesnit, případně zvednout nabízenou 
výši nájemného. To považujeme za důle-
žité nejen z  hlediska rovnosti podmínek, 
ale i  z  pohledu hospodárného nakládání 
s obecním majetkem.

3.	 Který projekt považujete za 
nejpovedenější?

Mezi nejvýznamnější projekty, které se 
nám podařilo v posledním půlroce realizo-
vat, patří mimo jiné investice do vybudo-
vání monitorovacího dohledového centra 
městské policie a zázemí pro oddělení pre-
vence v  objektu bývalé hasičárny v  Hra-

bůvce. Stavební úpravy plus rekonstrukce 
kotelny si vyžádaly zhruba tři miliony ko-
run. Jednalo se o  investici do nových spr-
chových koutů, WC kabin a  hygienického 
zázemí, elektroinstalace, podlah, doplnění 
klimatizací.

+1	Na Jihu žijete dlouhé roky. Nemáte ně-
kdy zaječí úmysly?

A víte, že ne. Mám rád pohodlný a zrych-
lený městský život. Vše máte po ruce, vše je 
dostupné a přístupné. Líbí se mi, že člověk 
má práci, služby, obchody, kulturu i prostor 
pro sport a  rekreaci v  blízkosti svého do-
mova. Baví mě bydlet na místě krátkých 
vzdáleností, tam, kde to žije. Ale to je věc 
názoru.

A  když se ještě vrátím zpět k  otázce 
bydlení, rád bych v příštích letech na stra-
tegických pozemcích obvodu vybudoval 
nejlépe dva bytové domy. V prvním z nich 
by spodní dvě patra obývali nájemci s hen-
dikepem, kteří potřebují bezbariérové byty, 
další dvě až čtyři patra bychom pak nabídli 
běžným nájemníkům. V  tom druhém ob-
jektu by mohly vzniknout luxusní bytové 
jednotky. Po těch začíná být větší hlad, jak 
se říká. 

Jsem přesvědčen, že bydlení nemusí 
být pouhá komodita a nesplněný sen. Po-
kud Jih bude nadále disponovat vlastním 
a udržovaným bytovým fondem a dokáže 
aktivně poskytovat bydlení svým obyvate-
lům, nemusíme se do budoucna obávat, že 
se budou chtít stěhovat jinam. A to je to, co 
se počítá.

Byty podle velikosti

1+kk 434

1+1, 2+kk 1 433

1+2, 3+kk 1 334

1+3, 4+kk 1 897

1+4 a více 127

Byty podle katastru

Bělský les 599

Dubina 734

Hrabůvka 1 134

Výškovice 269

Zábřeh 2 481

88
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Radnice má ve správě také 404 bytů v domech s pečo-
vatelskou službou, které jsou určeny především seniorům 
a osobám se sníženou soběstačností.

404

Částku ve výši 1 435 983 obvod 
letos vložil do výměny osvětlení ve 
společných prostorách domů. Stá-
vající světla postupně nahrazuje za 
úsporná LED svítidla.

Průměrná výše smluvního ná-
jemného v roce 2025 činí 163 korun 
za metr započtené podlahové plo-
chy bytu měsíčně, přičemž nejvyšší 
dosažená částka činila 280 korun za 
metr čtvereční.

Každoročně se daří komplexně 
revitalizovat alespoň dva domy. Le-
tos se jedná o revitalizaci 2 bytových 
objektů na ul. Fr. Formana 32 a  34. 
Aktuálně připravuje odbor investic 
revitalizaci dalších 5 bytových domů 
na následující roky.

Za letošní rok bylo zatím za opravy 
bytů zaplaceno 53 milionů korun. Jed-
ná se o rekonstrukce převážně uvolně-
ných bytů.

Městský obvod spravuje 5 216 bytů, které tvoří pestrý bytový 
fond Jihu. Pronájem obecního bytu lze získat účastí ve výběrovém 
řízení, a to podáním přihlášky.

2

53 000 000

5 216

1 435 983

163

www.ovajih.cz
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BIOTOP V HRABŮVCE MÁ PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ

Park s  vodním biotopem 
v Hrabůvce získal titul nejlepší-
ho projektu v  kategorii Stavba 
občanské vybavenosti  – veřej-
ná prostranství v soutěži Stav-
ba Moravskoslezského kraje 
2024.

Oceněný areál vznikl v rám-
ci rozsáhlé revitalizace prosto-

ru za poliklinikou, která byla 
dokončena v  květnu loňského 
roku. 

Náklady činily 27,6 milionu 
korun a  financování zajišťova-
lo  statutární město Ostrava. 
Část projektu podpořily také 
Fondy EHP a  Norska. Vodní 
plocha je navržena se samoči-

sticími mechanismy a vegetač-
ním pobřežím, které zajišťuje 
přirozenou filtraci vody. Díky 
promyšleným terénním úpra-
vám je přístup k  hladině bez-
pečný i pro děti. 

Součástí parku je dřevěné 
molo s  lehacími platy, organic-
ky tvarované betonové stupně 

a nová výsadba zeleně. Zacho-
váno bylo 22 původních stro-
mů, doplněných o  dalších 26, 
včetně habrů, vrb bílých, mu-
chovníků a  stálezelených jedlí 
ojíněných. 

Biotop se tak stal příjemným 
útočištěm pro obyvatele i  pří-
rodou v srdci sídliště.

NA OPRAVY CHODNÍKŮ PUTUJE REKORDNÍ ČÁSTKA
O  sto deset milionů korun 

více než v minulých letech vlo-
ží obvod během dvou let do 
oprav chodníků. Většina z nich 
se dokončí letos.

„Při stanovení priorit nut-
ných rekonstrukcí jsme vy-
cházeli také z  pasportu stavu 
chodníků, který je každoročně 
aktualizován,“ řekl místostaros-
ta Otakar Šimík.

Řada komunikací pro pěší je 
stará desítky let a nikdy nebyla 

opravena. „Jsem proto rád, že 
se letos na obnovu chodníků 
podařilo vyčlenit tak vysokou 
částku,“ dodal.

V polovině roku byly uzavře-
ny dvouleté rámcové smlouvy 
s  dodavateli. Jsou tři. V  Hra-
bůvce a  na Dubině obnovuje 
komunikace pro pěší firma 
Jankostav, ve Výškovicích spo-
lečnost Porr a  v  Zábřehu kor-
porace  Skanska. „Prioritně pro 
rekonstrukce chodníků volíme 

asfalt, protože jeho pokládka 
je výrazně rychlejší i  cenově 
dostupnější než u  zámkové 
dlažby. Díky tomu se nám daří 
obnovit významně více ploch, 
což umožní bezpečnější a kom-
fortnější pohyb co největšímu 
počtu lidí, včetně těch, kteří 
mají problémy s chůzí či mami-
nek s kočárky,“ sdělil Šimík. Litý 
asfalt se mění za balený, který 
je pevnější. Pokud to situace 
dovoluje, vytvářejí se i  nová 
parkovací místa.

Chodníky se mohou opra-
vovat jen do pěti stupňů nad 
nulou, což znamená, že práce 
budou zastaveny na konci listo-
padu, vyjma pokládky zámkové 
dlažby. Další ulice pak přijdou 
na řadu až příští rok.

Pro Hrabůvku a  Dubinu je 
z rozpočtu vyčleněno 40 milio-
nů korun. Opraveno bude letos 
nejméně šestnáct chodníků, 
a to v ulicích Cholevova, Horní, 
Jiříkovského, Fr. Hajdy, Zlep-
šovatelů, Hasičská, Ladislava 

Hosáka, Lumírova, Velflíkova, 
Výškovická, U  Haldy, Klegova, 
Dvouletky, Fr. Formana, B. Če-
tyny a Vl. Vlasákové.

Pro Výškovice činí částka na 
obnovu komunikací pro pěší 
30  milionů korun. Rekonstruk-
ce se letos dotkne čtyř chod-
níků, a to v ulicích Proskovická, 
Srbská, Svornosti a  Lumírova. 
V ulici Břustkova bude řidičům 
sloužit obnovené parkoviště.

Pro Zábřeh je určeno 40 mi-
lionů. Opraveno bude jen v  le-
tošním roce třináct chodníků, 
a  to v  ulicích Jugoslávská, Za 
Školou, Tylova, Rottrova, Stře-
doškolská, Svornosti, Sologu-
bova, Výškovická, Šamanova, 
Samaritánská, U Hrůbků, Píseč-
ná a Horymírova.

Nad rámec těchto oprav je 
v  plném proudu 1.  etapa kom-
plexní rekonstrukce chodníků, 
parkovacích míst i  místní ko-
munikace v  ulici Jana Maluchy 
na Dubině. Ta si vyžádá 14 mi-
lionů korun.
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TECHNICKÉ SLUŽBY SLAVILY DESET LET
Kulaté výročí si připomněly Dnem otevřených dveří, který se v sídle firmy v ulici Kpt. Vajdy konal 13. září. Příchozí si zde 
mohli prohlédnout zázemí i techniku.

Kromě řady ostatních po-
skytovaných služeb se Technic-
ké služby v rámci zimní údržby 
starají o  více než sto kilo kilo-
metrů silnic a  tři sta kilometrů 
chodníků a  pěších míst. Bez-
pečný a  plynulý provoz na 
komunikacích a veřejných pro-
stranstvích zajišťují v  Zábřehu 
a Bělském Lese, tedy ve třetině 
obvodu 

Sklad na sůl, který pojme 
padesát tun, je v  současnosti 
plný. „Jen za uplynulou zimní 
sezonu jsme spotřebovali sto 
dvanáct tun soli. Zní to jako 
vysoké číslo, ale v  porovnání 
s předcházejícími roky je to po-
lovina množství, která se spo-
třebuje za průměrnou zimu,“ 

řekl ředitel Technických služeb 
Ostrava-Jih Jaroslav Plaček 
s tím, že například od listopadu 
2023 do března 2024 to bylo 
260 tun soli.

Inertním materiálem jsou 
ošetřovány silnice a  chodníky 
v  místech, kde se nesmí pou-
žívat chemický posyp, což je 
zejména v  Bělském lese. Jeho 
spotřeba není vysoká, v  prů-
měru to představuje kolem 20 
tun za rok.

SHÁNĚJÍ SE NOVÍ 
PRACOVNÍCI

Pro společnost pracuje sto 
třicet zaměstnanců, kolik z nich 

se bude starat o  úklid ulic od 
sněhu a ledu, ukáže počasí.

„Vyčleníme jich vždy po-
třebný počet tak, aby byla 
zimní údržba kvalitní a ke spo-
kojenosti řidičů i chodců,“ uvedl 
Plaček. Z techniky jsou do akce 
připraveny vyjet tři traktory 
a stejný počet multikár a zame-
tacích strojů vybavených radlicí 
a  sypačem. Společnost využí-
vá také nakladač s  kartáčem 
k úklidu sněhu na náměstí.

Za největší výzvy uplynulé 
dekády považuje ředitel dva 
roky. Byl to rok 2017, kdy tech-
nické služby nakoupily velké 
množství techniky, včetně se-
kacích strojů, zametačů a kon-
tejnerových vozidel. 

„Do té doby jsme se pře-
vážně soustředili na ruční úklid 
nepořádku z  veřejných pro-
stranství. Ten rok byl mezní-
kem, kdy jsme začali vykonávat 
stejné činnosti jako nyní,“ sdělil 
Plaček.

Dalším stěžejním datem 
byl listopad 2018, kdy musela 
organizace začít okamžitě rea-
lizovat zimní údržbu. „Narychlo 
jsme pořídili traktory a  další 
techniku, zajistili dodávky po-
sypové soli a  dali jsme se do 
toho,“ podotkl ředitel.

Za největší investicí po-
sledních deseti let považuje 
rekonstrukci sídla, která začala 

v  roce 2017 a  skončila o  rok 
později. Vyžádala si přes dva-
cet milionů korun.

Sehnat dobré pracovníky je 
pro společnost problém. „Fi-
nanční ohodnocení je nevelké 
a člověk si u nás musí najít bene-
fity, které kromě stabilního místa 
nabízíme,“ poznamenal Plaček, 
který plánuje do dalších let po-
stupný rozvoj činností s poříze-
ním nové techniky a  zajištěním 
kvalifikovaných pracovníků.

OŘEZY STROMŮ 
A ŘEŠENÍ KALAMIT

„Požádali jsme našeho zři-
zovatele, tedy radnici, o nákup 

vysokozdvižné plošiny pro ořez 
stromů nebo řešení kalamitních 
situací a  patnáctitunového vo-
zidla s kontejnerem pro převoz 
materiálu,“ dodal ředitel s  tím, 
že by chtěl také změnit náhled 
občanů na činnost technických 
služeb. „Ačkoli i to se postupně 
mění. V minulosti jsem dostával 
od obyvatel obvodu zejména 
připomínky, dnes už přicházejí 
pochvaly, žádosti a  podněty,“ 
doplnil ředitel Plaček. Jak zmí-
nil, rád by všem svým bývalým, 
současným i  budoucím kole-
gům vzkázal jediné: Děkuji.

Další informace a  kontakty 
jsou na: tsoj.cz.

www.ovajih.cz
1111

ZBLÍZKA



JIŽANÉ ROZHODUJÍ O PROJEKTECH
Hlasování v participativním rozpočtu Náš Jih je spuštěno právě teď. Na webových stránkách nasjih.cz je možné rozhod-
nout, který z 31 projektů postoupí do realizace v příštím roce. Souběžně také hlasující vybírají jeden dvůr, který projde 
kompletní proměnou v projektu Náš Jih za domem.

	» Hlasování je dostupné od pondělí 27. říj-
na do neděle 9.  listopadu. Zapojit se 
mohou všichni obyvatelé Ostravy-Jihu 
starší 16 let, ale také ti, kteří mají k obvo-
du nějaký vztah.

	» Volba probíhá elektronicky na: nasjih.cz. 
Udělené hlasy je třeba potvrdit pro-
střednictvím odkazu zaslaného na za-
daný e-mail. Pokud zpráva s  odkazem 
nepřijde, lze kontaktovat koordinátorku, 
která volbu potvrdí.

	» Při rozhodování o  participativním roz-
počtu jsou k dispozici 4 kladné (pozitiv-
ní) a 2 záporné (negativní) hlasy. Volitel 
tak vyjadřuje nejen podporu projektům, 
které jsou mu sympatické, ale případ-
ně i  svůj nesouhlas s návrhem. Je však 
třeba udělit alespoň dva kladné hlasy, 
aby se dal některý z  projektů označit 
negativně.

	» V projektu Náš Jih za domem je k dispo-
zici pouze jeden kladný hlas. Realizován 

bude dvůr, který jich získá nejvyšší 
počet.

	» Každý hlasující má příležitost zapojit se 
do soutěže o tablet. Vítěz bude vyloso-
ván po ukončení hlasování.
Fotografie, ilustrační obrázky a  po-

drobnější popisy všech návrhů jsou pro 

zájemce k  dispozici na webových strán-
kách: nasjih.cz. Zveřejněna jsou také videa 
s představením jednotlivých autorů a jejich 
nápadů. Více informací poskytne koordi-
nátorka Tereza Kašingová prostřednictvím 
e-mailu: tereza.kasingova@ovajih.cz, 
nebo telefonního čísla: 720 952 981.

Jedinečná vzduchová trampolína doplnila možnosti příjemného vy-
užití volného času na zahradě ZŠ Horymírova v Zábřehu. V areálu 
si lze také zahrát minigolf, využít hrací plochu s umělým povrchem, 
workoutové prvky a dětské hřiště.

Malý nápad může přinést velkou radost. Důkazem jsou knihobudky, 
které v  participativním rozpočtu uspěly už dvakrát. Jednu najdou 
čtenáři na ulici B. Četyny a druhou poblíž ulice Fr. Lýska v Bělském 
Lese.

Hlasujte 
od 27. 10. do 9. 11 
pro některý z 31 nápadů 
a vyhrajte iPad. 

Místostarostka Martina Jarošková (na snímku vpravo) se setkala s autory projektů ve středu 
22. října v Komorním klubu. Tradiční akce slouží jako poděkování všem aktivním Jižanům, 
jejichž návrh postupuje do hlasování. Autoři si navzájem odprezentovali nápady, podělili se 
o zkušenosti, získali zpětnou vazbu a vzájemně se podpořili. Na snímku vlevo je bývalá mí-
stostarostka Hana Tichánková, která stála u zrodu participativního rozpočtu v nejlidnatějším 
městském obvodu moravskoslezské metropole.
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AŤ TO V ULICÍCH ŽIJE!
Tipů pro lepší život na Jihu je celá řada. Posledních deset let patří ke klíčovým slovům participativní rozpočet. Projekt Náš 
Jih provázejí zájem a odpovědnost vůči sobě, životnímu prostředí i příštím generacím. Nejlidnatější ostravský obvod se 
díky realizovaným nápadům jeho obyvatel rozvíjí, zkrášluje a stává přívětivějším a pohodlnějším pro život. Místostarostka 
Martina Jarošková se raduje, vždyť zájem občanů být u proměn svého okolí reagujících na dynamické potřeby každoden-
ního života, nepolevuje.

	» Naslouchat lidem se vyplatí.
Kdo se totiž nezeptá, ten se nedozví. 

Participace je stavebním kamenem pro 
naše rozhodování a plánování. Jižané vní-
mají svůj domov nejlépe a stojí za to znát 
jejich názor, ať už je jakýkoliv.

	» Veřejný prostor je ideálním místem 
pro život.

Ale taky  pro nejrůznější kulturní nebo 
sportovní akce, pro relaxaci. Návrhy a řada 
nápadů lidí, jak tohle zajistit, jsou tím nej-
lepším příkladem. Jih je nesporně skvělým 
místem pro rovné příležitosti a  podstatné 
je, že nezapomíná na lidské měřítko. To je 
na něm úžasné.

	» Projekt, který mě osobně nejvíc oslovil…
Možná to bude znít nečekaně, ale je to 

kastrace volně žijících koček. Za dva roky 
na ni připadne sedmdesát tisíc korun a má 
obrovský úspěch. Loni dokonce získala 
od obyvatel obvodu nejvyšší počet hlasů. 
Tento projekt pomáhá nejen kočkám, ale 
i  lidem, kteří se o  ně starají. Takové akce 
mají potenciál.

	» Nejtěžší okamžiky jsou ty, když…
Když nejsou peníze na všechno. Každý 

nápad má něco do sebe, ale náš rozpočet je 
neúprosný a má své limity. Umíme si pora-
dit s lecčím – najít náhradní prostor, zajistit 
povolení, sladit různé zájmy. Ale finance 
jsou prostě jen jedny.

	» Který nápad nebo nápady by měly 
podle vás získat participativního Oscara?

Za mě to je jednoznačně lanový Hrad 
Jižák! Provází jej nádherný příběh. Vznikl 
díky klukovi ze základní školy, kterému celé 
dětství chyběl u domu i na školní zahradě 
hrad. Nakreslil si jej, ale protože byl příliš 
mladý, aby projekt přihlásil, oslovil svého 
pana učitele. A ten to udělal za něj. Chlapec 
si sám sháněl podporu. A vidíte, hrad dnes 
stojí! To je přesně ta jiskra mezi občany 
a samosprávou, která mě nikdy nepřestane 
bavit. Participativní rozpočet je protkán ce-
lou řadou podobných příběhů. 

	» Letos bude hlasování obzvlášť obtížné.
To bude. A jak! Máme jednatřicet přihlá-

šených projektů a nápadů, k tomu ještě tři 
bonusové návrhy na úpravu vnitrobloků. To 
už je pořádná dávka kreativity. Těším se, co 
nakonec zaujme Jižany nejvíc.

	» Určitě dbáte na udržitelnost.
Ano. To je základ. Každý projekt musí 

dávat smysl. Dnes ale i  za pár let. Proto 
máme v každém z nich pět procent vyhra-
zených právě na jeho udržitelnost.

	» Transparentní komunikace a  otevře-
nost jsou stavebním kamenem dobré 
participace.

Jsou předpokladem spokojených lidí, 
o  tom není pochyb. Ale bez finančního 
jištění a  ochoty radnice už deset let pod-

porovat a  realizovat jednotlivé návrhy, by 
projekty nikdy nemohly vzniknout.

	» Náš Jih využil z rozpočtu obvodu mi-
liony korun.

Loni i letos disponujeme částkou ve výši 
třinácti milionů korun. A musím upozornit, 
že toto číslo není konečné. Skutečně vyna-
ložené peníze se často navýší o inflaci, ná-
růst cen materiálů a práce, městský obvod 
vše musí dokrývat z dalších rozpočtových 
zdrojů.

	» Obvod má každopádně jasné priority.
Číslo jedna pro participativní rozpočet 

Náš Jih je platnost hesla: Ať to v ulicích žije! 
Zní to jednoduše, ale zdání klame. Musíme 
totiž umět propojit nepropojitelné, akcep-
tovat strategii územního rozvoje, zachovat 
v  souladu stavební regule a  mít dostatek 
finančních prostředků.

	» Ať to v ulicích žije?
Takové je naše společné motto i  přání. 

Chceme, aby Jih byl stále místem, kde se 
lidé potkávají, kde mají chuť něco měnit. 
A  když to žije v  ulicích, žije to zákonitě 
i v srdcích lidí. Víte, participace není o papí-
rech a schvalování. Je hlavně o lidech, kteří 
se chtějí scházet a  povídat si, posedět na 
lavičce, projít se jen tak lesem… A to je ten 
nejkrásnější důvod, proč to celé děláme. 
A  veřejný prostor je určitě nejlepším mís-
tem pro sebevyjádření každého z nás.

Zahrada ZŠ B. Dvorského v Bělském Lese nabízí další možnost k ak-
tivitám – lezeckou stěnu vhodnou i pro menší sportovce. K dispozici 
jsou posilovací lavice a další sportovní prvky, které podpoří vyžití ne-
jen dětem ze školy, ale i širší veřejnosti.

Na lodi může být každý malý návštěvník kapitánem! Tematické hřiště 
MŠ Mjr. Nováka v Hrabůvce s modrým povrchem, prolézačkou ve tva-
ru úhoře, skluzavkami, schovávačkami a místem k odpočinku zve ke 
hrám. Díky němu mohou být děti jako u moře po celý rok.

www.ovajih.cz
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ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO. ZŮSTANE TO TAK?
Kulturní dům K-TRIO se ve 

dnech 8. a  9.  října zaplnil sou-
těživými deváťáky. Konal se 
zde 18. ročník oblíbeného klání 
Řemeslo má zlaté dno, které 
pořádala Kultura Jih. 

Letos své týmy vyslalo přes 
třicet základních škol. Ukazuje 
se tak, že o  podobné akce je 
stále větší zájem.

Studenti jedenácti odbor-
ných škol připravili interaktivní 
disciplíny, které zábavnou for-
mou představily různá řemesla 
a studijní obory.

Medailové příčky po čtyřech 

napínavých kolech obsadily 
týmy ze ZŠ Ostrava-Hrabová, 
ZŠ a  MŠ Alberta Kučery, ZŠ 
MUDr.  Emílie Lukášové a  Kle-
gova, ZŠ Vratimov, ZŠ Horymí-
rova, ZŠ Chrjukinova, ZŠ Klim-
kovice, ZŠ Ivana Sekaniny a ZŠ 
Ostrava-Poruba, Komenského.

Program zpestřila barman-
ská show, ukázky sebeobrany 
i práce s roboty. 

Obdobné klání pro žáky os-
mých tříd připravuje Kultura Jih 
na jaro. Ve dnech 4. a 5. března 
2026 se uskuteční soutěž Kdo 
zná a umí, ten si píská.

PLES PRO DOBROU VĚC ROZTANČÍ KULTURNÍ DŮM AKORD
Třpyt šatů, rytmus hudby 

a  radost z  pomoci. To vše na-
bídne v  pátek 20.  února 2026 
Dům kultury Akord, kde se 
uskuteční 33. Reprezentační 
ples městského obvodu Ost-
rava–Jih na podporu Nadace 
Pavla Novotného.

„K  tanci i  poslechu zahraje 
mimo jiné oblíbená skupina 
Dolbend, o  nezapomenutelný 
hudební zážitek se postará 
host večera Tereza Mašková,“ 

řekla místostarostka Martina 
Jarošková. 

Výtěžek z  tomboly a  aukce 
poputuje na dobročinné pro-
jekty nadace. Ples, který pořá-
dá Kultura Jih, slibuje spojení 
elegance, zábavy a solidarity.

Prodej vstupenek bude 
zahájen 1.  prosince 2025 ve 12 
hodin v  pokladnách Akordu, 
Infocentru Ostrava-Jih a  onli-
ne na webových stránkách DK 
Akord a Kultura Jih.

BĚŽCI POMOHLI BRATRŮM SPLNIT SEN O VÝLETECH

Tři sta padesát běžců se 
v  sobotu 18.  října postavilo na 
startovní čáru Běhu pro. A stej-
ný počet jich i doběhl do cíle na 
pěti a  desetikilometrové trati 
i  v  dětském a  bezbariérovém 
závodě.

„Přálo nám počasí, nakonec 
se ukázalo i  sluníčko. Všechno 
se vypilo a snědlo. Byl to jeden 
z  nejúspěšnějších ročníků,“ 
uvedl Michal Křičfaluši z  na-
dace Běh pro. Benefiční akce, 
které se zúčastnil i vítěz fotba-

lové Ligy mistrů a  bývalý hráč 
Baníku Marek Jankulovski, byla 
tentokrát určena bratrům Ma-
cejíkovým, konkrétně malému 
Vojtíškovi, který je po dětské 
mozkové obrně, a  Péťovi, jenž 
bojuje s  agresivním nádorem 
mozku. 

Výtěžek ve výši 340 tisíc 
korun rodina použije na nákup 
terénního vozíku s  elektropo-
honem, aby oba chlapci mohli 
s  rodiči na společné výlety 
přírodou.

Benefiční akci tradičně na-
vštívil i starosta Martin Bednář. 
„Jsem rád, že i  tento ročník se 
vydařil a  že se vybrala velmi 
vysoká finanční částka. Rodi-
če budou nyní moci Vojtíškovi 
a  Péťovi, kterým věnují maxi-
mální péči, nakoupit potřebné 
věci. Na jejich příkladu vidíme, 
jak má většina z  nás o  mnoho 
jednodušší život,“ řekl. 

Obvod akci tradičně pod-
pořil zajištěním časomíry. 
A  peníze přidali i  účastníci 
charitativního čepování na Sva-
továclavských pivních slavnos-
tech. Více informací zájemci 
najdou na webu: behpro.cz.
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ROMÁN JUBILEJNÍ VYPRÁVÍ O MLADÝCH LETECH ARCHITEKTA
Křest knihy Jubilejní autor-

ky Romany Vaverové se konal 
ve čtvrtek 2.  října v Komorním 
klubu v Hrabůvce. 

Historický román začíná 
v  roce 1908 a  popisuje mladá 
léta tří mužů, kteří ovlivnili dě-
jiny a  jejichž osudy se protly 
ve Vídni. Jsou jimi student ar-
chitektury Ernst Korner, poz-
dější autor ostravské Jubilejní 
kolonie a  dalších významných 
staveb, začínající malíř Oskar 
Kokoschka a  neúspěšný adept 
studia výtvarných umění Adolf 
Hitler.

„Kapitoly jsou vyprávěny 
vždy ústy jednoho z  nich, při-
čemž čtenáře provedou nejen 
Vídni, ale také bojišti první 
světové války, Ostravou, Pra-
hou či Mnichovem tak, aby 
vykreslily proměnu střední Ev-
ropy v  bouřlivých letech první 
poloviny 20. století,“ vysvětluje 
rodačka z Ostravy.

Historie je téma, jemuž se 
Romana Vaverová v  knihách 

věnuje nejčastěji. Je autorkou 
pěti knih, mimo jiné Hořko-
sladké vůně vanilky, která se 
odehrává na Opavsku koncem 
19. století, či Železných katedrál, 
jež se odvíjejí v tomtéž období 
v Nových Vítkovicích.

„Zajímají mě paralely mezi 
chováním lidí v minulosti a sou-
časnosti. Připadá mi, že zatím-
co kulisy se mění, lidé zůstávají 
víceméně stejní,“ říká spisova-
telka, kterou s  tématem romá-
nu o Jubilejní kolonii oslovil Ja-
roslav Prokop, ředitel Umělecké 
školy AVE ART, s  nímž se zná 
z keramických sympózií.

„Nebylo pro mě jednoduché 
téma uchopit. Už proto, že Kor-
ner žil střídmým životem. Měl 
jednu manželku a dvě děti. Vě-
noval se výhradně své práci,“ 
vysvětluje autorka, která začala 
psát teprve před třemi lety. Na-
padlo ji naštěstí, že se architekt 
přátelil s  malířem Kokoschkou, 
který byl velkým bouřlivákem. 
Oba své kariéry začínali v roce 

1908, kdy měli kolem dvaceti let 
a studovali ve Vídni. Došlo jí, že 
v tomtéž období pobýval v ra-
kouské metropoli i Adolf Hitler. 
„Primárně je kniha věnována 
Kornerovi, další dva protago-
nisté jeho příběh jen dokreslují. 
Kokoschka očima rozevlátého 
bohéma, a Hitler zážitky z mla-
dých let, které nejsou notoricky 
známé,“ popisuje autorka.

Romana Vaverová začala 
psát před třemi lety. Román 
Jubilejní vznikl od nápadu do 
vydání za rok. Zahrnuty jsou 
v  něm rešerše, psaní, redak-
ční i  grafické práce. Knihu, 
která je k  dostání v  běžné síti 
knihkupců, vydala ve vlastním 
nakladatelství. Zájemci si ji 
mohou zakoupit také online na: 
romana-vaverova.cz.

BARA MALEK VYSTAVUJE MODROU OBLOHU A MOŘE

Galerii a  schodiště Kultur-
ního domu K-TRIO zaplnilo 
sedmadvacet obrazů Bary Ma-
lek. K vidění budou až do konce 
listopadu. Je to první autorská 
výstava rodačky z  Jihu, byť 
v  září její plátno doplnilo dva-

cítku dalších na společné expo-
zici výtvarníků ve Studiu 52 na 
pražském Žižkově.

Většina obrazů, které na 
Jihu představuje, je oblečena 
do modré. „Evokuje mi moře 
a  oblohu, jejich barevné kon-

trasty,“ vysvětluje dvaačtyřice-
tiletá autorka, jejíž některá díla 
působí jemně a klidně, jiná jsou 
veselá, hravá a barevná.

„Práce se štětcem a plátnem 
je pro mě meditací, prostorem 
klidu, soustředění a  svobody,“ 
říká Malek, která se narodila 
v Hrabůvce, kde žila až do kon-
ce studií na univerzitě.

„Nevystudovala žádnou 
uměleckou školu. Ani jsem ne-
chodila do ZUŠ, přestože jsem 
v dětství trávila s barvami nad 
papírem spoustu času. Až v do-
spělosti mě napadlo podat si 
přihlášku na vysokou umělec-
kou školu. Nicméně mě nevza-
li,“ usmívá se autorka, vlastním 
jménem Barbora Šigutová.

Nakonec absolvovala  Slez-
skou univerzitu v Opavě a zača-
la se věnovat výuce angličtiny. 
Výtvarnou práci na čas opus-
tila, umělecké pnutí uvolnila až 
před šesti lety, kdy už děti tro-
chu odrostly. Štětec ale nebere 
do ruky při každém závanu 
inspirace. Naopak. 

„Postupně se to ve mně kupí 
a  štosuje, a  když je možnost, 
například když manžel pohlídá 
dcery, tak to ze sebe vypustím,“ 
líčí Malek.

Příležitost vystavovat v pro-
storách K-TRIO jí nabídla kurá-
torka Kultury Jih Lucie Bedná-
řová. „Byla jsem nadšená. Je to 
pro mě sice velké vystoupení 
z  komfortní zóny, ale tu šanci 
jsem nemohla nechat kolem 
sebe jen tak proplout,“ líčí 
autorka.

Vstup na výstavu je zdarma. 
Přístupná je v  otevírací době 
Kulturního domu K-TRIO, a  to 
od pondělí do pátku od 8 do 19 
hodin. V sobotu pak od 8 do 12 
hodin. 

„Rádi představíme další 
talentované umělce z  Jihu 
i  okolí. Kontaktovat je možné 
kurátorku Lucii Bednářovou na 
e-mailu: lucie.bednarova@
kulturajih.cz, anebo na telefo-
nu 606 714 857,“ nabízí podpo-
ru tvůrcům ředitelka Kultury Jih 
Gabriela Gödelová.

Bara Malek (na snímku vlevo) se saxofonistkou Marcelou Kučovou, 
která 2. října hudebně doprovodila vernisáž.

Součástí křtu knihy Jubilejní byla autogramiáda Romany Vaverové.

Foto: Alexandra Buršíková

Foto: Ondra Malek
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Hokejový trenér a sportovní manager extraligového týmu HC Vítkovice Ridera Václav Varaďa má na svém kontě řadu 
úspěchů. Hrál za klub Buffalo Sabres v NHL, kde za 10 let odehrál 580 zápasů a vstřelil 69 gólů. Jako hráč vyhrál s třinec-
kými Oceláři mistrovský titul a další tři přidal, když v témže klubu působil jako hlavní kouč. Je jediným trenérem v historii, 
který dovedl k vítězství český tým na Memoriálu Ivana Hlinky, prestižním mezinárodním turnaji v ledním hokeji pro hráče 
do 18 let. Získal také titul Nejlepšího trenéra české hokejové extraligy.

	» Čím jste chtěl být jako kluk?
Chtěl jsem být hokejistou. Od sedmi let, 

kdy jsem nastoupil do hokejového klubu 
Kopřivnice, nepřemýšlel jsem o  ničem ji-
ném. V mých očích byl jenom tento sport. 
Jako úplně malý jsem o žádné profesi ne-
uvažoval. Pak už jsem se soustředil jen na 
tréninky a hru a věřil, že to můžu dotáhnout 
a dotáhnu daleko.

	» Zkoušel jste předtím i jiné sporty?
Zkoušel jsem to s  házenou, která se 

v  Kopřivnici hraje extraligově dodnes, ale 
dlouhodobě mě to nebavilo. Pak jsem zku-
sil fotbal, což dopadlo obdobně. A tak mě 
rodiče dali na hokej, který mě neskutečně 
chytil. Za Kopřivnici jsem hrál až do šest-
nácti let. Pak jsem se přesunul do Vítkovic, 
kde jsem v sedmnácti nastoupil k prvnímu 
extraligovému zápasu.

	» Po mistrovství Evropy hráčů do osm-
nácti let si vás všiml tým ze zámoří. Pro-
zraďte, kde jste v Americe začínal?

V  organizaci týmu, který mě draftoval 
v roce 1994, v San José Sharks. Poté jsem 
po výměně do jiného klubu dostal jako 
talentovaný junior příležitost v  organizaci 
Buffala Sabres.

	» Toužil jste po NHL?
Ano. Měl jsem v životě dva cíle. Hrát za 

národní tým a v NHL. Tomu jsem obětoval 
absolutně všechno. Jsem rád, že jsem si 
oboje splnil.

	» Co vás naučila Amerika?
Nebylo to tam pro mě v začátcích jed-

noduché. Neuměl jsem řeč. Bylo mi teskno. 
Ale hokejově se mi velmi dařilo, byl jsem 
produktivní. Naučil jsem se anglicky, zvykl 
jsem si postarat se sám o sebe, získal jsem 
dovednost v  tom, jak se nenechat ušlapat 
konkurencí, která byla veliká a přes níž jsem 
se prodíral na výsluní.

	» Měl jste tehdy čas na holky?
Jasně že ano. (smích) V  Americe ani ne, 

protože zápasů bylo hodně, ale vždy v pěti-
měsíčním mezidobí, kdy jsem pobýval doma, 
jsem po děvčatech trochu pokukoval. Věděl 
jsem, že se chci vrátit domů, proto jsem si ne-
hledal trvalý vztah ve světě, ale v Česku.

	» A co koníčky?
První rok jsem se hodně učil anglicky. 

Času moc nebylo, proto jsem byl rád, když 
jsem si stihl zajít na tenis, přečíst si knihu, 
podívat se na film.

	» Jak jste se dostal k trénování?
V posledních dvou třech letech aktivní 

kariéry jsem cítil, že nastává čas k  tomu, 
abych začal dělat něco jiného a  nejlépe 
něco, co mi jde. Potýkal jsem se se zra-
něními, která mi měsíce znemožňovala jít 
na led. A pak, když jsem si poranil koleno, 
které mě skoro na rok vyřadilo ze hry, jsem 
se rozhodl začít studovat a  dělat si tre-
nérskou licenci. Chtěl jsem předat ostat-
ním to, co jsem se naučil a  co jsem uměl 
fakt dobře. Nejprve jsem si udělal licenci 
B a potom i úspěšně licenci A, v hokejové 
trenéřině tu nejvyšší. Přesunul jsem se na 
jinou kolej, ale pořád jsem mohl zůstat ve 
stejném vlaku.

	» V jakém klubu jste začal trénovat?
U  třineckých Ocelářů. Tam jsem v  roce 

2015 nastoupil jako asistent trenéra. Ve 
stejné době jsem koučoval i  reprezentaci 
ČR hráčů do osmnácti let. S nimi jsem vy-
hrál Memoriál Ivana Hlinky, což byl historic-
ký úspěch. Trénink dvou týmů ale znamená 
méně času na rodinu. Proto jsem si po ně-
jakém čase ponechal jen reprezentaci, s níž 
jsme hráli na mistrovství světa na Sloven-
sku čtvrtfinále. Po prodloužení nás bohu-
žel vyřadil tým Finska. Ale pak následoval 
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telefonát s velkým T, po němž jsem se stal 
hlavním trenérem třineckého áčka.

	» Jak jste se dostal zpět do Vítkovic?
Nastoupil jsem do klubu letos v  lednu. 

Týmu se uplynulou sezonu úplně nedařilo 
a  já měl volné ruce. Přijal jsem proto na-
bídku majitele. Cítil jsem, že je správný čas 
sem přejít a vrátit Vítkovicím to, co mi jako 
klukovi daly.

	» Vy jste klub přebíral v ne úplně dobré 
formě. Několikrát za sebou prohrál. Přes-
to se vám podařilo ten směr zvrátit.

Ano, tým se zmátořil a vybojoval z dva-
nácté příčky poslední postupovou pozici 
do play off, z něhož jsme však v předkole 
proti Karlovým Varům nepostoupili. Tento 
výsledek mě ale vzhledem k  průběhu se-
zony nezklamal. Nyní se snažíme hrát jinak. 
Spoustu jsme toho změnili. Chci, abychom 
pluli v trochu klidnějších vodách.

	» Jaký jste trenér? Co primárně požadu-
jete po hráčích?

Musí být nastavená týmová a herní dis-
ciplína. A  také samozřejmě je velmi důle-
žitá taktika. Ale naši chlapi mají, například 
v  kreativitě a  útočné fázi, volné ruce. Je 
to spíš o  neustálé práci a  učení se umět 
správně rozlišit všechny herní situace. Ne-
dělat si to zbytečně těžké, pohrát si navíc 
s kotoučem, být aktivnější. A vynalézavěj-
ší, co se týče útočné fáze. Ano, jsou určité 
základy a  mantinely, které by hráči měli 
dodržovat. V  mé kariéře aktivního hokeje 
jsme v  týmech často neměli správné ve-
dení. A  trenér nám neřekl, jak a proč hrát 
tak či onak. Proto kolikrát, když jsme udělali 
dobrý výsledek, jsme jej nebyli schopní zo-
pakovat. V podstatě jsme jednou hráli lépe, 
jindy hůře. Bylo to hodně nevyzpytatelné. 
Já jsem zastáncem jednoznačných pokynů 
a  nastavení. Mám rád jasný proces, který 
pomůže hráčům ve vývoji i vycizelování in-
dividuálních dovedností. Zakládám si také 
na týmovém projevu.

	» Na kterého svého trenéra nejraději 
vzpomínáte?

Vybavuje se mi trenér Lindy Ruffa, který 
mě vedl v mých začátcích v Buffalo Sabres. 
Dal mi šanci hrát v  klubu natrvalo. On je 
někým, ke komu dodnes vzhlížím. Protože 
pro mě nebylo jednoduché se do týmu v té 
neskutečné konkurenci protlačit. Ale on mi 
tu šanci dal.

	» Co vám nejvíce vadí, když se v  týmu 
objeví?

Když někdo v  týmu a  ve hře záměrně 
sabotuje nastavená pravidla. Vyžaduji od 

svých svěřenců maximální vášeň pro hru 
a touhu vydat ze sebe vše. Zároveň mi vadí 
neochota pochopit situaci. Pokud by se ně-
kdo takový v týmu objevil, musel by se buď 
rychle přizpůsobit a nechat si říct, a pokud 
by ani to nešlo, musely by se následně zřej-
mě naše cesty rozejít.

	» Pokud se podíváte na současné mladé 
hokejisty, v  čem jsou jiní, než byla vaše 
generace?

No, celá společnost spěje k tomu, že už 
se s hráči nedá pracovat tak, jako pracoval 
kdysi trenér s námi. Cítím to. Nemůžu kluky 
takto vést, nemůžu k  nim ani takto pro-
mlouvat. Společnost se hýbe a  kluci jsou 
vychovávaní jinak.

	» Máte pocit, že se generace za vámi 
změkčují?

No, je to jiné. Nevím, jak bych to popsal. 
Chápu, že nejde žít z  minulosti a  jet stále 
ve starých kolejích. Vnímám, že je třeba se 
tomu jako trenér přizpůsobit. Jak hráčům, 
tak hokeji, tak době, která je. Na to vše je 
třeba reagovat. Jak v  tréninkových meto-
dách, tak potom následně ve fungování 
v rámci celé sezony. Malinko se snížila tré-
ninková dávka, mění se tréninkové plány 
v letní přípravě i v závodním období. Důle-
žité je hráče fakt dobře poznat. Nemůžete 
si dovolit ztratit dobré hokejisty špatným 
přístupem.

	» Vy jste v NHL vstřelil 69 gólů. Na který 
z nich rád vzpomínáte?

Nejvíc asi na svou první branku v  NHL 
v dresu Buffalo Sabres. Vstřelil jsem ji v do-
mácím utkání proti St. Louis. Nebyla z nej-
pěknějších, ale platila. Vzpomínám si na ni 
velmi dobře, byly tam čisté emoce. Ten gól 
pro mě hodně znamenal. Když se ohlédnu, 
jsem rád, že jsem to tehdy v Americe ne-
vzdal, že jsem tam deset let vydržel.

	» Hrál jste také ve švýcarské lize…
Když mi onemocněla maminka, chtěl 

jsem přestoupit někam blíže, a  tak jsem 
začal hrát ve Švýcarsku. Působil jsem tam 
několik sezon. Hokej mě bavil a  angažmá 
i životní podmínky tam jsem si moc užil. Po 
krátké půlroční anabázi zpět ve Vítkovicích 
a  nechtěném přestupu do Komety Brno, 
jsem podepsal smlouvu a  chytil druhou 
hokejovou mízu v klubu HC Oceláři Třinec.

	» Posbíral jste řadu titulů. Kterého si vá-
žíte zejména?

Jako hráč jsem neskutečně hrdý, že jsem 
vyhrál titul s  třineckými Oceláři. To bylo 
fantastické. Navíc jsme ještě porazili Vítko-
vice, které o  mě v  té době nestály. Na to 

finále nezapomenu, to pro mě bylo něčím 
opravdu speciálním. Nezapomenu na tým, 
ve kterém jsem byl, na spoluhráče. Tehdy 
se to krásně vše sešlo. Také bych rád vzpo-
menul na dva tituly mistrů světa. Bylo skvě-
lé je získat. Hodně jsem si ta vítězství užil.

Jako trenér musím říct, že jsem pyšný 
na to, že jsem s kluky do osmnácti let vy-
hrál Memoriál Ivana Hlinky. Hraje se přes 
třicet let a  my si zlato z  něj odvezli jako 
jediní. Tehdy jsme ve finále porazili tým 
USA.  To bylo fantastické. Jsem také moc 
rád, že jsem jako hlavní kouč třineckých 
Ocelářů získal s hráči tři mistrovské tituly. 
Práce trenéra mě neskutečně naplňuje 
a nabíjí. Pořád mám v sobě vášeň a chuť 
se rvát. Pokaždé, když tým Vítkovic hraje 
nadoraz, mám radost, ať už vyhrajeme, 
nebo prohrajeme. Samozřejmě, vždycky 
se snažím udělat maximum pro vítězství, 
ale někdy to prostě nevyjde. Chci ale, aby-
chom do každého zápasu šli s tím, že mů-
žeme porazit kohokoli. Takhle postupnými 
kroky se snažím vytvořit něco, co udělá 
„velký tým“, jenž bude mít váhu a na který 
budou hráči vzpomínat. Uplynulá sezona 
byla pro kluky těžká, ale semkli jsme se 
a zlepšili týmový projev.

	» Říká se, že Vítkovicím projekt Varaďa 
pomůže.

Nemůžu předem říct, že kluci budou 
sklízet medaile. Jsem ale rád, že jsme se 
s  Alešem Pavlíkem, majitelem klubu, do-
hodli na spolupráci. Cítím, že mám prostor 
a  důvěru nejen jeho, ale i  vedení klubu. 
V to, že udělám kroky, které směřují k tomu 
učinit vítkovický hokej něčím nezapome-
nutelným. Jestli to skončí titulem, druhým, 
třetím místem nebo čtvrtým, opravdu ne-
vím. Chceme vyhrát každý zápas. Vždycky 
do toho dáme maximum. Třeba naše snaha 
vyjde už v prvním roce, možná až ve dru-
hém nebo ve třetím. Nebo třeba se kluci 
stanou nejlepšími, až tady nebudu. Je tře-
ba dozrát k tomu být úspěšný. Hráčům se 
musí dát příležitost, aby vyrostli.

KOUČ VARAĎA
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SVATÝ VÁCLAV PŘIVEZL ZÁBAVU I CHARITATIVNÍ ČEPOVÁNÍ
Dva dny, třicet pivovarů, sto dvacet vzorků piv, čtyři sta hlasujících o nejlepší pivovar, osm kapel a přes čtyřiadvacet tisíc 
korun vybraných v charitním čepování. To je krátká statistika Svatováclavských pivních slavností, které o víkendu 27. 
a 28. září přilákaly do areálu Zámku Zábřeh tisíce lidí.

Davy návštěvníků proudily bočními ulič-
kami do centra dění už úderem sobotního 
poledne. O  hodinu a  půl později příchozí 
přivítali průvod v čele se svatým Václavem. 
A  ve čtyři hodiny odpoledne už nebylo 
v okolí zámku téměř k hnutí. U stánků byly 
fronty, lavice a stoly byly zaplněny lidmi se 
sklenicemi piva a v okolí stage se do rytmu 
hudby pohupovaly shluky diváků. Nejinak 
tomu bylo v neděli. Věrné fanoušky si při-
vezly všechny kapely. 

Na pódiu se vystřídaly skupiny  Sjetý 
gumy, Bastard, Střepy, Zakázaný ovoce, 
O5 a Radeček, Citron, Děda Mládek Illegal 
Band a BijouTerrier.

„Chodívám na pivní slavnosti pravidel-
ně, nejraději mám ležák z  Beskydského 
pivovárku, ale samozřejmě jsem ochutna-
la i  další vzorky,“ přiznala Jana Dostálová 
z Hrabyně.

Radek Němec to do areálu zámku ne-
měl daleko. „Vyšli jsme si sem procházkou 
s manželkou i dětmi. Velmi se mi líbila at-
mosféra i výběr pivovarů,“ usmíval se mla-
dý muž.

To jiné návštěvníky přilákaly kromě 
velkého výběru piva i  vystupující kapely. 
„Chodívám sem pokaždé. Chutná mi Koní-
ček i Beskydský pivovárek. Přilákal mě taky 
Citron, který mám moc ráda,“ podotkla 
Ludmila Polčáková ze Zábřehu.

Jan Kalvan si zase nenechal ujít skupinu 
O5 a Radeček. „Jsem tady poprvé a musím 
říct, že výběr piv mě ohromil. Ochutnal 
jsem jich několik, nejvíce mi šmakují hořké 
ležáky. Těšil jsem se na koncert a nezklamal 
mě,“ řekl muž ze Slezské Ostravy.

Charitativní čepování, jehož výtěžek 
putuje na nákup terénního vozíku s elektro-
pohonem pro bratry Péťu a Vojtíška Macejí-
kovy, kteří bojují s onemocněním mozku, se 
letos konalo po oba dny. Za pípami s beč-
kami, jež věnovaly pivovary Zámek Zábřeh, 
Haksna a  Minipivovar Aero, se vystřídali 
starosta Martin Bednář, místostarostka 
Martina Jarošková a  místostarostové Mar-
tin Kret a Otakar Šimík.

V hlasování o nejlepší pivovar si prven-
ství připsal pivovar Medojed následovaný 
pivovarem Dejfem. Třetí příčku obsadila 
Nachmelená opice.
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

CORRENCY
Díky projektu Corrency bylo 

v  rámci 2.  etapy podpořeno 2  tisíce 
dětí, které zákonní zástupci stihli včas 
zaregistrovat. Rodiče mají možnost 
nejpozději do 15.  prosince proměnit 
registrace na konkrétní aktivitu, a  to 
u  102 obchodníků, kteří jsou zapo-
jeni do tohoto projektu. Dosud byla 
využita částka přesahující milion sto 
padesát tisíc korun. Bližší informace 
na: ovajih.corrency.cz/deti/.

BÍLÁ PASTELKA
Studenti třetího ročníku Hotelové 

školy Ostrava v  Hrabůvce se 15. říj-
na zapojili do 26. ročníku sbírky Bílá 
pastelka. Rozdělili se do dvojic a vy-
razili mezi spolužáky, učitele i do ulic 
města. S úsměvem nabízeli pastelky 
výměnou za dobrovolný příspěvek. 
Svou aktivitou přispěli k  podpoře 
služeb, které zlepšují život lidem se 
zrakovým postižením. Ukázali, že po-
máhat má smysl.

PŘÍBĚHY KOSTELŮ
Premiérová fotopřednáška histori-

ka Petra Lexy Přendíka, která zájem-
ce provede historií sakrálních staveb 
a  drobných církevních památek 
v Ostravě-Jihu, se bude konat v Ko-
morním klubu ve středu 12. listopadu 
od 18.00 do 19.30 hodin. Vstupné 
činí 100 korun a  je v  něm zahrnuta 
i káva či čaj. Vstupenky jsou k dostání 
v  předprodeji v  pokladnách Kultury 
Jih, ale také online na: kulturajih.cz.

PRO HOSPIC
Poslední obrazy Martiny Kajnaro-

vé, které se nevyprodaly na zářijové 
výstavě v  Kulturním domě Akord 
v  Zábřehu, je možné ještě poptat 
na: maka-art@email.cz. Autorka, 
kterou trápí duševní onemocnění, 
štětec bere do rukou pokaždé, když jí 
tíží nepříjemné pocity. Nyní se věnuje 
charitativní činnosti. Výtěžek z  pro-
deje obrazů poputuje Mobilnímu hos-
pici Ondrášek.

ŠKOLNÍ ULICE
Obvod se aktivně věnuje školním 

ulicím tak, aby byla zajištěna bezpeč-
nější cesta dětí do školy. Dokončuje 
se ulice u ZŠ Šeříková. V září bylo tes-
továno uzavření silnice pro auta před 
ZŠ Kosmonautů. Projekty zlepšují 
podmínky pro chodce, ranní provoz 
před školami a zároveň také kultivují 
veřejný prostor. Více informací při-
pravujeme do prosincového vydání 
Jižních listů.

FOTOSOUTĚŽ
Výherkyní fotosoutěže za snímek 

vnučky se psem Arim na procházce 
v  Bělském lese je Lenka Špačková, 
která od redakce Jižních listů získává 
odměnu v  podobě dárkových před-
mětů. Soutěž samozřejmě pokračuje. 
Jedinou podmínkou, kterou musejí 
fotografové splnit, je, aby se snímek 
opět vztahoval k městskému obvodu 
Ostrava-Jih. Stačí, když ji autor pošle 
na e-mail: fotosoutez@ovajih.cz.

www.ovajih.cz
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O STARÉM HŘBITOVĚ V ZÁBŘEHU
Zábřežský hřbitov patří mezi nejstarší pohřebiště na území Ostravy. Jeho historie sahá až do závěru 19. století. Do té doby 
se původní zábřežský hřbitov nacházel v horní části parku u kostela Navštívení Panny Marie. Dušičkový čas přímo vybízí 
k tomu, abychom si přiblížili historii původního zábřežského pohřebiště – nemyslíte?

Nejstarší zábřežský hřbitov se rozkládal kolem dřevěného kos-
tela svatého Marka, který bychom hledali na místě dnešního Miča-
nova sadu, vedle současného kostela Navštívení Panny Marie. Mů-
žeme předpokládat, že nejstarší zábřežský kostel vznikl již někdy 
mezi koncem 13. a počátkem 15. století. Vedle farního kostela se již 
v této době musel nacházet také hřbitov.

NEDĚLALI SI S POHŘBÍVÁNÍM STAROSTI
O existenci zábřežského hřbitova máme jednu z prvních nepří-

mých zmínek v dopise ostravského děkana Adama Hynka Oschevia 
z období po skončení třicetileté války, konkrétně z 28. března 1654. 
Moravskoostravský děkan Oschevius píše zprávu o  zábřežských 
obyvatelích svému příteli, generálnímu vikáři Claudiu ze  Sorina, 
kterou si zde můžeme ocitovat doslova:

„Sami sebe bez povolení farářů svých na krchově pochováva-
li, sami sobě odzvoňovali, buďto katolíci nebo kacířští, umrlci byli 
buďto křtěné neb nekřtěné, dítky byli. Též šestinedělky, uvedené 
i  bez úvodu, mrtvé tam se pochovávaly, až teď toho měsíce se 
jedna podruhyně upamatovala, že s mým povolením muže svého 
pochovala, za kteréhož missa de requiem v  Ostravě držana jest, 
anobrž i  collecti za něho byly při jiných mších a  nedaly více než 
toliko 24 groše moravské.“

Text je poněkud těžší na pochopení, zkusme si ho tedy přelo-
žit do současného jazyka: „Sami si mezi sebou zařizovali pohřby 
bez souhlasu faráře a  na hřbitově pochovávali mrtvé. Sami také 
zvonili umírajícím  – a  to jak katolíci, tak i  protestanti. Pohřbívali 
dokonce i  křtěné i  nekřtěné děti. Na hřbitově byly pochovávány 
také ženy v šestinedělí, ať už vdané, nebo svobodné (možná je zde 
ale myšleno s  nebo bez liturgického obřadu). Až tento měsíc si 
jedna poddaná žena vzpomněla, že svého muže pochovala s mým 
povolením – a za něj byla v Moravské Ostravě odsloužena mše za 
zemřelé. Ačkoli se mezi zábřežskými obyvateli konaly při dalších 
mších i sbírky, nevynesly více než 24 moravských grošů.“

Vidíme, že moravskoostravský děkan nalezl zábřežskou společ-
nost po skončení třicetileté války v naprostém úpadku. Dlouho se 
již ale situací v Zábřehu netrápil, neboť v dopise zároveň oznámil, 
že o zábřežskou část farnosti už nadále nebude jevit zájem: „Tak 
tehdy jsou ty příčiny, že od sv.  Jiří žádné pečlivosti o duše jejich 
nechci míti.“

Oschevius navíc již 12. ledna 1656 zemřel.

JAK VYPADAL NEJSTARŠÍ HŘBITOV?
Pohřebiště v  Zábřehu nad Odrou bylo založeno patrně již 

nedlouho po lokaci obce Zábřeh. První písemná zmínka o vsi po-
chází z  dubna 1288 a  můžeme předpokládat, že krátce poté zde 
vznikl také kostel s přilehlým hřbitovem. Kdy se tak stalo, naznaču-
je alespoň částečně text ze zlomku konfirmační knihy olomoucké-
ho biskupství z 6. února 1454, v němž je zmíněna investitura faráře 
v Zábřehu nad Odrou. Z toho vyplývá, že zde tehdy musel stát farní 
kostel – a tedy i hřbitov. Kostel sv. Marka byl tak patrně druhým nej-
starším v moravské části Ostravy, a to hned po kostele sv. Václava.

Z listinného materiálu se zároveň dozvídáme, že dřevěný kostel, 
stojící v místech dnešního pamětního balvanu, který byl odhalen 
v  roce 1928 v  sousedství současného chrámu, byl v  60.  letech 
16. století v havarijním stavu. Tato zmínka podporuje domněnku, že 
stavba musela být postavena již o mnoho desetiletí dříve. Hřbitov 

byl založen na typickém elipsovitém (okrouhlém) půdorysu. Mů-
žeme předpokládat, že byl obehnán dřevěným kůlovým plotem či 
nízkou kamennou zídkou, kolem níž rostly stromy.

HŘBITOV NA MAPÁCH
V roce 1774 byla vytvořena první katastrální mapa Zábřehu, kte-

rá poskytuje detailní vhled do uspořádání tehdejší obce. Na mapě 
vidíme také zakreslení okrouhlého hřbitova, v  jehož středu stojí 
kostel sv. Marka, jenž byl patrně roku 1784 přesvěcen na kostel Na-
vštívení Panny Marie. Církevní objekt zabíral značnou plochu upro-
střed pohřebiště. Skládal se z chrámové lodi, kněžiště a průčelní 

věže, orientované směrem k severovýchodu (přibližně k dnešnímu 
Havránkovi). Nutno také dodat, že pod areálem hřbitova s koste-
lem, ale také nad ním, se nacházely malé rybníčky a haltéře (záso-
bárny na ryby).

V letech 1808 až 1811 byl v bývalé vrchnostenské zahradě vedle 
starého hřbitova postaven současný zděný kostel Navštívení Pan-
ny Marie. Stalo se tak kvůli havarijnímu stavu dřevěného kostelíka, 
který byl v roce 1811 stržen. Tím se na hřbitově uvolnila nová plocha 

Výřez z katastrální mapy z roku 1774 ukazuje uprostřed plochu hřbi-
tova s kostelem sv. Marka.

Císařský otisk stabilního katastru podle stavu z  roku 1833; v  dolní 
části uprostřed je patrná plocha hřbitova.
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pro pohřbívání. Na počátku 19. století žilo v Zábřehu okolo šesti set 
obyvatel a jejich počet začal zejména od druhé poloviny 19. stole-
tí dramaticky stoupat. Díky uvolněnému prostoru po zbouraném 
kostele tak starý hřbitov ještě nějakou dobu kapacitně postačoval 
pro stále častější pohřby.

Na mapě stabilního katastru z roku 1833 máme starý hřbitov za-
chycen opět v detailu. Plocha okrouhlého hřbitova zůstává stejná 
jako v  roce 1774. Z  mapy je patrné, že byl hřbitov ohrazen, a  na 
jeho okraji se nacházela také dřevěná stavba – s největší pravděpo-
dobností márnice. Uprostřed hřbitova stál od 6. prosince 1863 kříž, 
tvořený kamennou podstavou a litinovým tělem s postavou Krista.

V 70. letech 19. století byl hřbitov osázen lípami a akáty, jak se 
dozvídáme z ne příliš lichotivé zprávy prvního zábřežského faráře 
a kronikáře Josefa Bilčíka: „Nádeníci, nemajíce k terasování břehu 
u chalupy Augustina Kořínka dosti proutí a klestí, šli bez odpovědi 
na hřbitov a oklestili tam sedm lip a akátů. Duchovní je udal coby 
rušitele majetností u  soudu  – neboť hřbitov patří kostelu  – a  oni 

byli odsouzeni do vězení několikadenního, i se sedlákem Francem 
Haluškou, jenž jim klestí od hřbitova k potoku zavezl.“

Dodejme, že tresty byly uděleny ve výši dvou dnů vězení, pouze 
hrobař Augustin Kořínek, který poskytl klíč k otevření hřbitova, do-
stal osm dní v šatlavě a přišel o místo hrobaře.

Další zpráva o  hřbitově z  pera Josefa Bilčíka pochází z  roku 
1883: „Dne 25.  března pochován byl na zdejším hřbitově cikán, 
Josef Lapač z Klokočova u Příbora. Slavnostním způsobem umřel 
v Hulvákách, ovšem bez Pána Boha. Soudruzi jeho jemu vystrojili 
slavný pohřeb – měl prý peníze. Lidstva náramná síla se zúčastnila, 
ovšem jen ze zvědavosti.“

CESTA K NOVÉMU HŘBITOVU
V 80. letech 19. století přestal starý hřbitov kapacitně vyhovovat 

neustále narůstajícímu počtu obyvatel. Pro nové pohřebiště byly 
vybrány pozemky mezi dnešními ulicemi Jugoslávská, Karpatská 
a U Studia, tedy stranou tehdejší zástavby. V předminulém století 
se tato oblast nazývala „Pod Rybníkama“ – a skutečně připomínala 
blízké rybníky, které zanikly již v 18. století.

Obec zaslala 29. listopadu 1888, v zastoupení starosty Františ-
ka Hrabovského (pro zajímavost – šlo o jednoho z mužů, který byl 
dříve potrestán dvoudenním vězením za oklestění lip a  akátů na 
hřbitově), okresnímu hejtmanství v Místku žádost ohledně založení 
nového hřbitova. Pro tento účel byly vyhlédnuty obecní role č. 712 
a 708/2, které se nacházely při okresní silnici do Výškovic. Na zříze-
ní hřbitova se od zábřežských rolníků, domkářů a podruhů vybíraly 
poplatky. Turnus pohřbívání byl na novém hřbitově stanoven na 20 
let. Na tomto novém pohřebišti u dnešní ulice U Studia se začalo 
pohřbívat v roce 1889.

CO ZBYLO?
Původní hřbitov ještě nějakou dobu existoval, i když se na něm 

už nepohřbívalo – stal se tzv. mrtvým hřbitovem. Z pohlednic z po-
čátku 20.  století je patrné, že u  hřbitovní zdi směrem ke kostelu 
stála také výklenková kaple. V roce 1916 byl hřbitov definitivně zru-
šen a jeho plocha využita pro rozšíření obecního parku. Exhumace 
zde neproběhly – lidské ostatky tu po mnoha staletích odpočívají 
dodnes. Důkaz o tom nacházíme i v roce 1944, kdy při bombardo-
vání Zábřehu dopadla jedna z leteckých pum do areálu bývalého 
hřbitova a odhalila několik kosterních pozůstatků.

Starý hřbitov dnes připomíná také jedna dřevina rostoucí mezi 
ulicí Závoří a parkovištěm nedalekého obchodního střediska. Jedná 
se o téměř stopadesátiletou lípu, která zde patrně jako jediná zů-
stala z původního stromořadí, jež kdysi obepínalo plochu hřbitova.

Petr Lexa Přendík

Výřez ze současného leteckého snímku zachycuje stejnou oblast 
jako mapa z roku 1833.

Kříž z roku 1863 byl později přenesen na současný. Pravděpodobně 
v 70. letech 20. století byl ale odstraněn.

Pohled do ulice Závoří před 1. světovou válkou – vlevo za domem je 
patrná plocha starého hřbitova i s výklenkovou kaplí.

www.ovajih.cz
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JUBILANTI – ŘÍJEN
Miluše Huberová .   .   .   .   .   .   .   .  94 let
Milada Tořová .    .    .    .    .    .    .    .    .    94 let
Božena Kocourková .    .    .    .    .    .    . 93 let
Marie Michňáková  .    .    .    .    .    .    .    92 let
Božena Morkesová .   .   .   .   .   .   .  92 let
Ondrej Števko  .   .   .   .   .   .   .   .   .  92 let
Marie Blažková .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Štefan Klimant .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Pavel Džubera .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Michal Glogovský  .    .    .    .    .    .    .    . 90 let
Ludmila Navrátilová .    .    .    .    .    .    . 90 let
Michal Čabala .    .    .    .    .    .    .    .    .    90 let
Jindřiška Laznová  .    .    .    .    .    .    .    90 let
Dagmar Skoumalová .   .   .   .   .   .  85 let
Vendulka Opálková .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jozef Kňažko .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let

Miroslav Mach  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Světluška Biolková .   .   .   .   .   .   .  85 let
Paulína Holáková .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Milan Rada  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Václav Gadlina .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jana Müllerová .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Ladislav Vilimec .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Emilie Tichá  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Milan Michalko .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
František Adamovič .    .    .    .    .    .    . 80 let
Alena Langerová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Eva Svobodová .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Marie Spišáková  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Bujnochová .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Jarmila Bublová .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Milada Bulová .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let

Augustín Siekel  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Božena Víchová .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Petr Adamus  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Marta Ševčíková .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Olga Vlková  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Marie Bukovičová .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Jana Čerkovská .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Eva Šlapalová .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Jan Šustek .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Pavla Dobiášová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Josef Till  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Drahoslava Lakomá .    .    .    .    .    .    . 80 let
Svatoslav Špok .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Zdeněk Sviták  .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Zdeněk Sýkora .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Božena Čápová .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let

Člověk se plně projeví, 
teprve když změří své síly s nějakou překážkou. 

— Antoine de Saint-Exupéry

DŘÍVE NAROZENÍ SI PŘIPOMNĚLI MEZINÁRODNÍ DEN
Mezinárodní den seniorů se slavil ve stře-

du 1.  října v  Komorním klubu v  Hrabůvce. 
Zároveň si příchozí připomněli sedmileté 
výročí od otevření místního Senior Point.

Seniorkám a  seniorům přišel společně 
s  radními pogratulovat i  starosta Martin 
Bednář. Všichni zůstali v sále i po přípitku, 
a tak si s nimi příchozí mohli povídat o tom, 
jak se jim na Jihu žije.

„Demografie ukazuje, že starších lidí 
bude přibývat. Musíme se proto lidem v dů-
chodovém věku věnovat po všech strán-
kách. Je nutné jim uzpůsobit bydlení, služ-

by, zdravotnická zařízení. A  samozřejmě 
jim obvod chce být oporou jak ve vytváření 
různých druhů pomoci, tak v organizování 
akcí, na nichž by se mohli scházet,“ řekl sta-
rosta Martin Bednář.

Na programu byly také dvě besedy na 
téma dobrovolnictví a  nezisková organi-
zace Život 90 představila svou komunitní 
práci. Příchozí si mohli vyrobit lapač snů 
v  podobě anděla či vyzkoušet si techniku 
drátování. Závěr dopoledne patřil spole-
čenské deskové hře Bingo. Akci Den senio-
rů připravila Kultura Jih.

DOŽÍNKOVÉ SLAVNOSTI
Místem oslav, tance a  radosti se stal 

9.  září Domov Korýtko v  Zábřehu. Konaly 
se tam Dožínkové slavnosti, které přilákaly 
přes stovku účastníků. Akce se nesla v du-
chu pohody s domácím občerstvením a ži-
vou hudbou v podání kapely Veselá Trojka. 
Slavnosti byly financovány díky příspěvku 
společností Innogy a  spolku Charta 77. 
Klienti domova si tak mohli z akce odnést 
nezapomenutelný zážitek.

SOUSEDSKÉ POSEZENÍ

Sousedské posezení se konalo ve středu 
17.  září v  Domě s  pečovatelskou službou 
Horymírova v Zábřehu.

Zástupci tří týmů složených ze  Senior 
klubu Horymírova I, Horymírova II a Odbo-
rářská soutěžili v nenáročných disciplínách. 
Za vydatného povzbuzování se vítězem 
akce stal tým z klubu Horymírova II.

„Atmosféra byla pohodová, těšíme se, 
že si podobné posezení zase brzy zopaku-
jeme,“ řekla vedoucí vítězného týmu Darina 
Balková.

ZÁMEK NAVŠTÍVILI 
ČEŠTÍ A POLŠTÍ SENIOŘI

Prohlídkovou trasu společenskými sa-
lóny a  interiérem knížecího bytu Státního 
zámku v Hradci nad Moravicí si užili 10. října 
senioři z Ostravy a města Wodzisław Śląski. 
Ti si po komentované prohlídce prošli i zá-
mecký park. 

Během komentované prohlídky obdrželi 
čeští návštěvníci tištěné informační materi-
ály v polském jazyce.

O společné integrační a poznávací výle-
ty seniorů je značný zájem, setkání v Hrad-
ci se zúčastnilo dvacet českých a  stejný 
počet polských seniorů, což je maximum 
účastníků. 

Tato akce byla završením řady společ-
ných setkání z  projektu „Aktivní senior“, 
který má podporuje aktivní trávení volného 
času a motivuje k objevování nových zájmů.

Projekt česko-polské spolupráce „Aktiv-
ní senior“ reg. č. S.033.04.0059 je spolufi-
nancovaný z Fondu malých projektů (pro-
gram Interreg Česko-Polsko).
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 TVRZ V ZÁBŘEHU, RENESANČNÍ ZÁMEK
Sudoku:	 23:41 hod
Přesmyčky:	 BARÁNEK, GALÁSEK, VOJÁČEK, LIČKA, DANĚK, KULA, SIONKO, 

JANKULOVSKI, MIKLOŠKO, LAŠTŮVKA

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Z historie Zábřehu.
      Na popud zábřežských učitelů, kteří vyjadřovali nespokojenost s přeplněností dosavadní 
      obecné školy, začala roku 1894 výstavba nové školní budovy (tajenka sudoku). Později 
      byla stavba rozšířena o dvě boční křídla a o budovu, v níž byla tělocvična a knihovna. Pů-
      vodnímu účelu sloužil objekt až do r.1986. Dnes je zde jazyková škola Cloverleaf. Dvou-
      dílnou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme pís-
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      mena: A, C, D, U, Í, O, N, I, L. Obě části tajenky se čtou postupně po sloupcích. 

Řešení:   7136975 49828 = NA DOLNÍ ULICI

Z historie Zábřehu. Na popud zábřežských učitelů, kteří vyjadřo-
vali nespokojenost s přeplněností dosavadní obecné školy, začala 
roku 1894 výstavba nové školní budovy (tajenka sudoku). Pozdě-
ji byla stavba rozšířena o dvě boční křídla a o budovu, v níž byla 
tělocvična a knihovna. Původnímu účelu sloužil objekt až do roku 
1986. Dnes je zde jazyková škola Cloverleaf. Dvoudílnou tajenku na 
podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme 
písmena: A, C, D, U, Í, O, N, I, L. Obě části tajenky se čtou postupně 
po sloupcích.

SUDOKU
DOPLŇOVAČKA (HŘEBENOVKA)

Kamarádka poučuje blondýnku: „Aby manžel po tobě stále toužil, musíš o lásce 
neustále mluvit a ptát se, jestli tě má rád. Já se toho mého vždy ptám anglicky: 

Stále mě ale jen nutí do jídla a vyhrožuje mi, že odchází." „A co ti vlastně odpovídá?"
„Jen tři slova: (tajenka hřebenovky)."
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Do you love me? Zkus to taky tak!"  Za čas se zas potkají a blondýna smutně
konstatuje: „Dala jsem na tvou radu a vždy při večeři se ho ptám: Do you love me? 

Řešení:  JEZ A JDU

Kamarádka poučuje blondýnku: „Aby manžel po tobě stále tou-
žil, musíš o  lásce neustále mluvit a ptát se, jestli tě má rád. Já se 
toho mého vždy ptám anglicky: Do you love me? Zkus to taky tak!“ 
Za čas se zas potkají a blondýna smutně konstatuje: „Dala jsem na 
tvou radu a vždy při večeři se ho ptám: Do you love me? Stále mě 
ale jen nutí do jídla a  vyhrožuje mi, že odchází.“ „A  co ti vlastně 
odpovídá?“ „Jen tři slova: (tajenka hřebenovky).“

HŘEBENOVKA

plánované regulaci řeky ve 30.letech minulého století a po napřímení toku vznikla soustava od sebe oddělených menších vodních ploch. Ty jsou na březích porostlé divokou ve-
getací, nabízí oázu klidu s množstvím živočichů i rostlin a jsou též rybářským rajónem.
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Tajenka: SLEPÁ RAMENA ODRY V ZÁBŘEHU A VE VÝŠKOVICÍCH

Křížovka s dárkem:   Přírodní zajímavost.  I v bezprostřední blízkosti sídlišť našeho regionu lze nalézt krásné přírodní scenérie. Jednou z nich jsou (tajenka křížovky), kdy po
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Tři luštitele, kteří do 15. listopadu pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Přírodní zajímavost. I v bezprostřední blízkosti sídlišť našeho regionu lze nalézt krásné přírodní scenérie. Jednou z nich jsou (tajenka křížov-
ky), kdy po plánované regulaci řeky ve 30. letech minulého století a po napřímení toku vznikla soustava od sebe oddělených menších vodních 
ploch. Ty jsou na březích porostlé divokou vegetací, nabízí oázu klidu s množstvím živočichů i rostlin a jsou také rybářským rajónem.
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; kulturajih.cz, FB 
kulturajih

K-TRIO 
6. 11., 19.00 
KAREL PLÍHAL
Koncert legendárního písničkáře a  hráče na 
kytaru a mandolu. Karla Plíhala na pódiu dopro-
vodí vynikající kytarista Petr Fiala a společně za-
hrají nejen známé a oblíbené písně, ale i novinky 
z  muzikantova chystaného alba. Program není 
vhodný pro děti do 12 let. Vstupné 280 Kč.

10. 11., 16.00 
VESELÁ POUŤ S HOSTY JŮ A HELE
Zábavné odpoledne pro děti plné hudby, kolo-
točů a  říše cizokrajných zvířat. Průvodci poutí 
budou nejen Jů a  Hele, ale také dvě roztomilá 
strašidla Kryšpín a Táhlo, ježibaba a neposední 
hadi. Vstupné 95 Kč.

11. 11., 16.00–19.00 
SVATOMARTINSKÉ BINGO
Odpoledne plné zábavy, soutěže o  fantastické 
ceny, povídání o  životě svatého Martina a  také 
živé hudby v  podání kapely Petřvalďanka pod 
vedením Radima Myšky. Vstupné 160 Kč.

16. 11., 17.00–21.00 
LISTOPADOVÁ TANEČNÍ ZÁBAVA
Tradiční nedělní taneční zábava. K  poslechu 
a  tanci zahraje Duo Domino. Vstupné 120  Kč / 
Kool Senior 100 Kč.

18. 11., 17.00–19.00 
O ZDRAVÍ, DOPLŇCÍCH STRAVY, BYLINKÁCH 
A LÁSCE
Poutavá přednáška Miroslava Hrabici poodhalí 
souvislosti mezi lidským zdravím, životními ná-
vyky a vnitřní rovnováhou. Vstupné 180 Kč.

20. 11., 15.00 
BROUČKIÁDA
Zábavné odpoledne. Na děti čeká pohádka, 
tematická show s klaunem Hopsalínem, tvořivé 
dílničky, a  lampiónový průvod s ohnivou show. 
Lampión si děti budou moci samy vyrobit. 
Vstupné děti 120 Kč / dospělý doprovod 60 Kč.

21. 11., 19.00 
KOMIKAZE
Komediálně improvizovaná show, ve které mladí 
herci na místě vytvářejí příběhy dle zadání pub-
lika. Intenzivní zábavný večer, ve kterém nikdo 
není v bezpečí a nic není svaté. Vstupné 320 Kč.

23. 11., 16.00 
O ČERTU HUDRIÁNOVI
Pohádka pro malé i velké s písničkami a humo-
rem. Příběh o malé pobočce pekla, kam posílali 
čerty, kteří v pekelné škole propadávali a propa-
dávali, až se propadli do pekla na konci světa. 
Vhodné pro děti od 3 let. Vstupné 95 Kč.

27. 11., 17.00–19.00 
KORÁLKOVÁ HVĚZDA
Výroba originální vánoční dekorace. Na tomto 
kreativním workshopu si příchozí pod vedením 
lektorky  Soni Glumbíkové vyrobí dvě hvězdy 
z  korálků, které mohou sloužit jako ozdoby na 
vánoční stromeček. Vstupné 190 Kč.

27. 11., 18.00 
OHOTNÍCI NA PRKNECH: NÁVŠTĚVY U PANA 
GREENA
Divadlo Ha Šnajim přiváží inscenaci nejen o kon-
fliktu mládí a  stáří, ortodoxního a  nekonform-
ního nazírání na svět, ale také o  lásce a  poro-
zumění tam, kde by to člověk nepředpokládal. 
V hlavních rolích Tomáš Vodvářka a Jan Sieber. 
Vstupné 200 Kč.

30. 11., 11.30–21.00 
VÝLETOVÁNÍ: VÁNOČNÍ TRHY WROCŁAW
Zájezd do jednoho z nejkrásnějších měst v Pol-
sku, vyhlášeného jedinečnou vánoční atmosfé-
rou, která každoročně přitahuje návštěvníky 
z celé Evropy. Vstupné dospělí 790 Kč / Kool Se-
nior 690 Kč / děti 390 Kč.

KOMORNÍ KLUB 
12. 11., 18.00–19.30 
FOTOPŘEDNÁŠKA – PŘÍBĚHY KOSTELŮ, 
KŘÍŽŮ A KAPLÍ NA JIHU
Povídání o historii sakrálních staveb a drobných 
církevních památek v našem městském obvodu. 
Přednáší kronikář Petr Lexa Přendík. Vstupné 
100 Kč (v ceně káva nebo čaj).

30. 11., 18.00 
PRVNÍ ADVENTNÍ KONCERT / SLAVNÉ 
MELODIE VÁNOC
Tereza Kavecká spolu s hosty z operního studia 
přednese slavné melodie z filmů a muzikálů, ob-
líbené tradicionály i  české vánoční písně, které 
rozezní srdce sváteční náladou. Vstupné 290 Kč 
/ Kool Senior 270 Kč.

Předprostor kostela svatého Ducha 
17. 11., 17.00 
SETKÁNÍ K VÝROČÍ DNE BOJE ZA SVOBODU 
A DEMOKRACII
Připomínka 36.  výročí sametové revoluce. His-
torické okamžiky připomene Petr Lexa Přendík. 
V případě nepříznivého počasí se akce přesouvá 
do vnitřních prostor kostela. Vstupné zdarma.

Bělský les 
2. 11., 16.00 
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO
Areál Lesní školy opět rozzáří 3D světelné insta-
lace, které potěší jak děti, tak dospělé. Vstupné 
dobrovolné.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 11., 15.00 
NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU (Kanada / 
Francie 2024)
Animovaný. Připravte se na nejšílenější noc, 
jakou kdy zoologická zahrada zažila! České 
znění, přístupné, 92 minut. Vstupné 150  Kč, 
v halloweenské masce 100 Kč.

1. 11., 17.30 
DRACULA: PŘÍBĚH LÁSKY (Francie 2025)
Horor / fantasy / romantický. Poté, co jeho 
žena zemře, princ z  15.  století se zřekne Boha 
a stane se upírem. O staletí později v Londýně 
19. století spatří ženu připomínající jeho zesnu-
lou lásku. České titulky, nevhodné do 12 let, 129 
minut. Vstupné 150 Kč, v halloweenské masce 
100 Kč.

1. 11., 20.00 
POZOR! KRMENÍ DĚTÍ ZAKÁZÁNO (USA 2024)
Horor / thriller. České titulky, nevhodné do 15 
let, 94 minut. Vstupné 150  Kč, v  halloweenské 
masce 100 Kč.

2. 11., 13.30 
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU (USA 
2025)
Animovaný / dobrodružný. Příběh plný humoru, 
fantazie a kouzel podle jednoho z nejoblíbeněj-
ších dětských seriálů posledních let. České znění, 
přístupné, 90 minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

2. 11., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera: sezona 
2025/26 
KRÁLOVSKÁ OPERA: TOSCA

Nové nastudování Pucciniho klasiky s  Annou 
Netrebko v hlavní roli. Zpíváno italsky s českými 
titulky. Nevhodné do 12 let. Základní vstupné 
290 Kč. Zvýhodněné vstupné pro seniory a stu-
denty 240 Kč, v rámci abonmá 200 Kč.

2. 11. a 5. 11., 20.00 
BOŽÍ ÚLET (USA 2025)
Akční / komedie / fantasy. České titulky, ne-
vhodné do 12 let, 98 minut. Vstupné 150 Kč.

3. 11., 17.00 
MEZI NÁMI DĚVČATY 2 (USA 2025)
Komedie / rodinný / fantasy. České titulky, pří-
stupné, 111 minut. Vstupné 80 Kč.

3. 11., 19.30 
OBVINĚNÍ (USA 2025)
Drama / thriller / psychologický. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 139 minut. Vstupné 150 Kč.

4. 11., 16.30 
JAREK (ČR 2025)
Dokument. Přístupné, 103 minut. Vstupné 80 Kč.

4. 11., 19.30 
TOHLE JE NÁŠ SVĚT (USA 2016)
Drama / komedie / road movie. České titulky, 
přístupné, 118 minut. Vstupné 120 Kč.

5. 11., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA-PORUBA DO ROKU 1957
Premiérová fotopřednáška plná historických 
snímků města zobrazuje příběh Poruby od je-
jího založení do roku 1957, kdy byla připojena 
k Ostravě. Pořadem provází Petr Lexa Přendík. 
Přístupné, 90 minut. Vstupné 180 Kč.

6. 11. – 7. 11., 15.30 
MILION (ČR 2025)
Premiéra. Komedie. Přístupné, 95 minut. Vstup-
né 160 Kč.

6. 11. – 7. 11., 18.00 
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ ÚZEMÍ (USA 2025)
Premiéra. Akční / sci-fi / thriller, 3D formát. Čes-
ké titulky, nevhodné do 12 let, 110 minut. Vstupné 
160 Kč, 3D brýle v ceně 20 Kč jsou k zakoupení 
pouze na pokladně kina.

6. 11. – 7. 11., 20.15 
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ (ČR 2025)
Premiéra. Dokument. Jak doopravdy žijí ženy, 
které na platformě OnlyFans vydělávají miliony 
díky provokativnímu erotickému obsahu? Ne-
vhodné do 15 let, 90 minut. Vstupné 140 Kč.

8. 11. – 9. 11., 15.00 
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST (Norsko 2025)
Animovaný / rodinný / komedie. České znění, 80 
minut. Jednotné vstupné 120 Kč.

8. 11. – 9. 11., 17.30 
MILION (ČR 2025)
Komedie. Přístupné, 95 minut. Vstupné 160 Kč.

8. 11. – 9. 11., 20.00 
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ ÚZEMÍ (USA 2025)
Akční / sci-fi / thriller, 2D formát. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 110 minut. Vstupné 150 Kč.

10. 11., 16.30 
JEMNÝ RVÁČ (ČR 2025)
Dokument. Inspirující snímek o  „japonské ces-
tě“ olympijského vítěze judisty Lukáše Krpálka 
na pozadí neznámého příběhu a  zpovědi jeho 
největšího soupeře. České znění, přístupné, 92 
minut. Vstupné 80 Kč.

10. 11., 19.00 
JEDNA BITVA ZA DRUHOU (USA 2025)
Komedie. Příběh o boji s minulostí a přítomností 
se pyšní hvězdným obsazením v čele s Leonar-
dem DiCapriem, Beniciem Del Torem a Seanem 
Pennem. České titulky, nevhodné do 15 let, 161 
minut. Vstupné 80 Kč.
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11. 11.–12. 11., 15.30 
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU (USA 
2025)
Animovaný / dobrodružný. Příběh plný humoru, 
fantazie a kouzel podle jednoho z nejoblíbeněj-
ších dětských seriálů posledních let. České znění, 
přístupné, 90 minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

11. 11., 17.45 
NEPELA (Slovensko, ČR, Polsko 2025)
Životopisný / drama. Krasobruslař Ondrej Nepe-
la se vrací z olympijských her se zlatou medailí 
na krku, čeká na něj obdiv fanoušků a českoslo-
venská realita. Slovenské znění, nevhodné do 12 
let, 100 minut. Vstupné 150 Kč.

11. 11., 20.00 
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ (ČR 2025)
Dokument. Jak doopravdy žijí ženy, které na 
platformě OnlyFans vydělávají miliony díky pro-
vokativnímu erotickému obsahu? Nevhodné do 
15 let, 90 minut. Vstupné 140 Kč.

12. 11., 18.00 
ZAŽIJTE ZIMNÍ SVOBODU NA VELKÉM PLÁTNĚ! 
SNOW FILM FEST OSTRAVA 2025
14. ročník filmového festivalu přináší to nejlepší 
ze světa zimních dobrodružství – filmy o expe-
dicích, lezení v ledu, přejezdech zamrzlých jezer 
i  extrémních sportech. Přístupné, 150 minut. 
Vstupné 200 Kč.

13. 11. – 16. 11., 17.00 
PODFUKÁŘI 3 (USA 2025)
Premiéra. Krimi / thriller. Nevhodné do 12 let, 112 
minut. Vstupné 150 Kč.

13. 11. – 16. 11., 19.30 
BĚŽÍCÍ MUŽ (USA, Velká Británie 2025)
Premiéra. Akční / sci-fi / thriller. České znění, 
nevhodné do 12 let, 137 minut. Vstupné 150 Kč.

15. 11. – 16. 11., 14.30 
SKETCH (USA 2024)
Rodinný / dobrodružný. České znění, nevhodné 
do 12 let, 93 minut. Jednotné vstupné 120 Kč.

17. 11., 14.30 
CUKRKANDL (ČR 2025)
Rodinný / dobrodružný. Tajemný film s  po-
hádkovými a  dobrodružnými prvky pro celou 
rodinu. Přístupné, 115 minut. Jednotné vstupné 
140 Kč.

17. 11., 17.00 
STEZKA ŽIVOTA (Velká Británie 2024)
Romantický / drama. Příběh o tom, že i ty nejtěžší 
zkoušky osudu se dají zvládnout. České znění, ne-
vhodné do 12 let, 115 minut. Vstupné 80 Kč.

17. 11. – 18. 11., 19.30 
MLÁTIČKA (USA 2025)
Akční / drama / životopisný. České titulky, ne-
vhodné do 15 let, 123 minut. Vstupné 130 Kč.

18. 11., 16.30 
NAPROSTÍ CIZINCI (Perfetti sconosciuti, 
Itálie 2016)
Drama / komedie. Kolik toho o  sobě nesmíme 
vědět, abychom mohli zůstat přáteli, milenci, 
manželi, rodiči…? Italské znění s českými titulky, 
nevhodné do 12 let, 93 minut. Vstupné 120 Kč.

19. 11., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA, DĚVKY A CHLAST
Popularizační fotopřednáška Ostravských pěšin 
představí Ostravu s jejími neřestnými stránkami. 
Pořadem provází Petr Lexa Přendík. Nepřístup-
né do 18 let, 90 minut. Vstupné 180 Kč.

19. 11., 20.00 
TADY VARY 3 
NENÍ JINÁ MOŽNOST (No Other Choice, Jižní 
Korea 2025)
Předpremiéra. Komedie / drama / thriller. České 
titulky, nevhodné do 12 let, 139 minut. Vstupné 
160 Kč.

20. 11. – 22. 11., 16.30 
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST (USA 2025)
Premiéra. Fantasy / muzikál / romantický. České 
znění, přístupné, 137 minut. Vstupné 150 Kč.

20. 11. – 23. 11., 19.30 
NEPORAZITELNÍ (ČR 2025)
Premiéra. Drama. Inspirativní film s  hvězdným 
hereckým obsazením o plnění snů a využití dru-
hých šancí. Přístupné, 110 minut. Vstupné 160 Kč.

22. 11., 14.00 
BUBÁK (ČR 2025)
Komedie / rodinný / dobrodružný. Přístupné, 82 
minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

23. 11., 10.00 
DĚTSKÉ DIVADLO PANA MICHALA 
NESVADBY 
MICHAL K SNÍDANI
Michal živě a hravě s vynálezy ze školky v dět-
ském divadelním představení. Přístupné, 90 mi-
nut. Vstupné od 220 Kč dle řady v hledišti.

23. 11., 17.00 
EXTASE (Československo 1932)
Drama. Snímek Gustava Machatého z roku 1932 
se řadí k  nejvýznamnějším českým filmovým 
dílům 30. let. Digitálně restaurovaný film s úvo-
dem Petra Lexy Přendíka. Nevhodné do 12 let, 
110 minut včetně přednášky. Vstupné 100 Kč.

24. 11. – 26. 11., 15.30 
SEVERNÍ POHÁDKA (Norsko 2025)
Animované zpracování klasické pohádky H. Ch. 
Andersena Sněhová královna, zasazené do vik-
toriánské Kodaně konce 19. století. České znění, 
85 minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

24. 11., 17.45 
NĚCO ZA NĚCO (ČR 2025)
Komedie. Příběh o jedné nečekané vztahové pro-
věrce, která s sebou přináší spoustu vtipných situ-
ací. Nevhodné do 12 let, 86 minut. Vstupné 80 Kč.

24. 11. – 28. 11., 20.00 
NEPORAZITELNÍ (ČR 2025)
Drama. Inspirativní film s  hvězdným hereckým 
obsazením o plnění snů a využití druhých šan-
cí, které nám život nabízí. Přístupné, 110 minut. 
Vstupné 160 Kč.

25. 11., 17.45 
ŘEPKA: HŘÍŠNÍK (ČR 2025)
Dokument. Snímek odhaluje nečekané momen-
ty ze života fotbalového rebela, který se před 
kamerou otevřel jako nikdy předtím. Nevhodné 
do 12 let, 95 minut. Vstupné 150 Kč.

26. 11., 17.45 
Anishort: Nejlepší Krátké Animované Filmy
Nejlepší krátké animované filmy z celého světa, 
oceněné diváky i  porotou na mezinárodních 
festivalech představují mix různých animačních 
technik, žánrů a zábavy. Vstupné 150 Kč.

27. 11. – 28. 11., 15.30 
PREMIÉRA VE 3D FORMÁTU 
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný, 3D formát. 
České znění, přístupné, 107 minut. Jednotné 
vstupné 160 Kč, 3D brýle v ceně 20 Kč jsou k za-
koupení pouze v pokladně kina.

27. 11. – 28. 11., 17.45 
NA HORÁCH (USA 2025)
Premiéra. Komedie / dobrodružný / romantický. 
Přístupné, 117 minut. Vstupné 150 Kč.

29. 11., 18.00 
SLAVNOSTNÍ PŘEDSTAVENÍ S BESEDOU 
A DELEGACÍ 
ZROZENÍ ALCHYMISTKY (ČR 2025)
Fantasy / komedie. Tvůrci Princezny zakleté 
v čase I a II znovu otevírají bránu světa Oberonu, 
aby tam spolu s  dvanáctiletou Arianou prožili 
dobrodružství plné kouzel, přátelství a velkých 
tajemství. Přístupné, 110 minut. Vstupné 150 Kč.

30. 11., 13.00 
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný, 2D formát. 
České znění, přístupné, 107 minut. Jednotné 
vstupné 150 Kč.

30. 11., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera sezona 
2025/26 
KRÁLOVSKÝ BALET: MARNÁ OPATRNOST
Obnovená inscenace choreografa Fredericka 
Ashtona u příležitosti 65. výročí její premiéry. Ne-
vhodné do 12 let, 160 minut včetně přestávky. Zá-
kladní vstupné 290  Kč. Zvýhodněné vstupné pro 
seniory a studenty 240 Kč, v rámci abonmá 200 Kč.

30. 11., 19.30 
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ (ČR 2025)
Dokument. Jak doopravdy žijí ženy, které na 
platformě OnlyFans vydělávají miliony díky pro-
vokativnímu erotickému obsahu? Nevhodné do 
15 let, 90 minut. Vstupné 140 Kč.

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 11. – 29. 11. 
PODZIMNÍ POHÁDKA
Tvůrčí vyrábění pohádkových bytostí z listí.

4. 11., 16.30 
REJ SVĚTÝLEK
Lampionový průvod pro malé i velké s plněním 
různých úkolů.

5. 11., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání mezi 
knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé.

6. 11., 10.00 (od 0 do 3 let), 6. 11., 16.00 (od 3 
do 6 let) 
KOUZLO TMY
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče.

13. 11., 16.00 
ZANIKLÁ OSTRAVA
Beseda s Petrem Lexou Přendíkem.

27. 11., 15.00 
ČTYŘI SVĚTLA ADVENTU
Výroba adventních věnců, nutná rezervace pře-
dem. Vstupné 100 Kč.

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 11. – 29. 11. 
HALÓ, TADY OZDOBIČKY
Výtvarná dílna s vánoční tematikou.

1. 11. – 29. 11. 
KDO ŠUSTÍ V LISTÍ?
Výtvarná dílna; výroba prostorového leporela.

5. 11., 10.00 
KLUB GENERACE
Přátelské posezení nad vybranými knižními titu-
ly pro dospělé čtenáře.

10. 11. – 29. 11. 
CESTA ZA HVĚZDOU
Vánoční soutěž; pomozte najít ztracené hvěz-
dičce cestu zpátky do Betléma pomocí zábav-
ných úkolů.

22. 11., 9.00 
MLSNÝ JEŽEK TONÍK
Čtení a hraní s knihou o jednom vybíravém ježko-
vi v  rámci klubu Martínek pro děti předškolního 
věku a jejich rodiče; spojeno s výtvarnou dílnou.

www.ovajih.cz
25

www.ovajih.cz
25

DIÁŘ



29. 11., 15.00 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU 
S PETROU BRAUNOVOU
Autorské čtení z  knihy O  chlapci, který spadl 
z nebe a rozsvícení stromečku v rámci Dne pro 
dětskou knihu.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

5. 11., 16.00 
OSTRAVA NA STARÝCH OBRAZECH 
A FOTOGRAFIÍCH
Přednáška Lukáše Gliniarczyka o Ostravě zachy-
cené v obrazech od středověku po 20. století.

11. 11., 10.00 
POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI: TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI
Markéta Polách Balonová v  klubu Generace 
ukáže techniky, které se používají při trénování 
paměti.

13. 11., 13.00 
KROTITELÉ DUCHŮ
Tvůrčí dílna pro děti a mládež; vyrábíme duchy 
s použitím různých technik.

19. 11., 15.30 
ZUBR SI HLEDÁ MÍSTO
V  klubu Závoďáček se příchozí dozvědí, co se 
děje v lese, když napadne sníh. Zjistíme, jak zví-
řátka tráví zimu a proč si zubr hledal hnízdo. 

26. 11., 16.00 
JAN BALABÁN V KONTEXTU 
POLISTOPADOVÉ OSTRAVSKÉ LITERATURY
Přednáška Petra Ligockého o  jednom z  nejvý-
raznějších českých literárních tvůrců své doby.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

3. 11. – 28. 11. 
ZLOBIVÁ STRAŠIDÝLKA
Tvůrčí dílna pro děti.

3. 11. – 28. 11. 
NARODILI SE V TOMTO MĚSÍCI
Kvíz pro děti.

7. 11., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knihami s  kreativním 
workshopem.

13. 11., 16.00 
SVĚTÝLKOVÁ STEZKA ODVAHY
Strašidelné odpoledne pro nejmenší čtenáře.

26. 11., 17.00 
JUBILEJNÍ
Beseda se spisovatelkou Romanou Vaverovou 
o její nové knize.

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

20. 11., 14.00 
TVOŘIVÝ ČTVRTEK: SVÍCEN PRO ZIMNÍ VEČER
Workshop pro děti i rodiče. Vstupné 20 Kč.

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

1. 11. 2025 – 30. 1. 2026 
MALÁ GALERIE AKORD 
VÝSTAVA OBRAZŮ MEZI HORAMI A MOŘEM
Malířská výstava příchozí zavede do míst plných 
klidu, barev a inspirace. Vstup volný.

4. 11., 15.00 
SENIOR KLUB AKORD
Tradiční setkání seniorů v Klubu AKORD s pro-
gramem a volnou zábavou. Vstupné 50 Kč.

6. 11., 20.00 
DAVID KOLLER – BEST OF TOUR 2025
Délka koncertu: 120 min bez přestávky. Vstupné: 
690 Kč.

7.–9. 11 
K SMRTI DOBRÝ FESTIVAL
Vstupné: 1 090 – 3 490 Kč. Sleva: ZTP a studenti 
30 %. Festival otevírá témata péče, doprovázení, 
smrti i zármutku.

10. 11., 19.00 
BLBEC K VEČEŘI, DIVADLO BEZ ZÁBRADLÍ, 
PRAHA
V této bláznivé komedii platí, že kdo jinému jámu 
kopá, sám do ní padá a kdo se směje naposled, 
ten se směje nejlíp. Hrají: Václav Vydra, Josef
Carda, Rudolf Hrušínský či Jana Švandová. Re-
žie: Jiří Menzel. Vstupné: 500–590 Kč.

13. 11., 19.00 
MADAME RUBINSTEIN, ADF | AGENTURA 
DIVADELNÍ FANTAZIE, PRAHA 
JOHN MÍSTO
Tragikomický příběh královny kosmetického im-
péria Heleny Rubinstein a její největší rivalky Eli-
zabeth Arden. Hrají: Dana Syslová, Milena Stein-
masslová, Jiří Hána. Režie: Petr Svojtka Vstupné: 
500–590 Kč.

14. 11., 19.00 
KLUB AKORD 
HECOVINY V KLUBU
Úspěšné divadelní scénky, skeče, písničky a taky 
tance. Účinkuje soubor Nahodile a  jejich hosté. 
Režie: Zdeněk Kačor. Cena 320 Kč.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

7. 11. 
MARTINOVY LUCERNY

22. 11. 
SWAP

26. 11. 
TVORBA VÁNOČNÍCH VĚNCŮ

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

28. 11 – 29. 11 
PUTOVÁNÍ PODZIMNÍ NOCI

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

3. 11., 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU
Zajišťuje Veronika Curylová.

7. 11., 9.30 
VÝLET DO JISTEBNÍKU (VÝLOV RYBNÍKA 
BEZRUČ)
Sraz ve vestibulu na vlakovém nádraží O-Svinov.
Zajišťuje Marcela Ficková.

12. 11., 14.00 
HERNÍ ODPOLEDNE S NÁVŠTĚVOU DĚTÍ
Zajišťuje Kamil Kopřiva.

19. 11., 13.00 
PROBUĎME SVÉ SMYSLY ANEB TRÉNINK 

PAMĚTI TROCHU JINAK
Zajišťuje Charitní středisko Gabriel.

20. 11., 14.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Zajišťuje Živá paměť o. p. s.

25. 11., 16.00 
SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH OSOB O LIDI 
S DEMENCÍ
Zajišťuje Kamil Kopřiva.

26. 11., 14.00 
HUDEBNÍ KLUB
Poslech hudby různých žánrů.
Zajišťuje Charitní středisko Gabriel

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel: 596 707 303, 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
1. 11., 20.00  
CHRIS NORMAN
Legendární vokalista skupiny Smokie, jeden 
z  nejoriginálnějších a  nejslavnějších britských 
hudebníků 70. a 80. let.

2. 11., 16.00  
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC OLOMOUC
Tipsport extraliga 2025/2026.

8. 11., 20.00  
LUCIE
40 let na scéně.

12. 11., 17.30  
HC VÍTKOVICE RIDERA – BANES MOTOR 
ČESKÉ BUDĚJOVICE
Tipsport extraliga 2025/2026

15. 11., 16.00 
FROZEN 1&2 – HUDEBNÍ SHOW NA LEDĚ
Nejúspěšnější Evropská  hudební show na ledě 
přijíždí do České republiky.

16. 11., 19.00  
SABATON
SABATON oznamují „Legendární Turné 2025!“

20. 11., 17.30  
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC OCELÁŘI 
TŘINEC
Tipsport extraliga 2025/2026

22. 11., 17.00  
MEGAKONCERT
Pro všechny bezva lidi.

23. 11., 16.00  
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC DYNAMO 
PARDUBICE
Tipsport extraliga 2025/2026

30. 11., 16.00  
HC VÍTKOVICE RIDERA – RYTÍŘI KLADNO
Tipsport extraliga 2025/2026

MĚSTSKÝ STADION
2. 11., 14.30  
BANÍK OSTRAVA B – FC SELLIER&BELLOT 
VLAŠIM
Chance Národní Liga

8. 11., 18.00  
FC BANÍK OSTRAVA – FK JABLONEC
Chance Liga

29. 11., 15.00  
FC BANÍK OSTRAVA – FK DUKLA PRAHA
Chance Liga
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m2 Účel Min. nájemné 

za m2/rok
Dubina Fr. Formana 13/251 118,91 m2 ordinace lékaře 1 200 Kč
Zábřeh Horymírova 121/3054 137,16 m2 bývalý sklad 800 Kč
Zábřeh Rodimcevova 18/2178 62,27 m2 bývalý sklad 650 Kč
Zábřeh Volgogradská 24/2460 55,24 m2 bývalý kosmetický salon 1 000 Kč

Zábřeh Krasnoarmejců 26a/2283 178,29 m2 využití v oblasti školství a vzdělávání, 
kultury, volného času a sportu 600 Kč

Hrabůvka Mitušova 4/1330 921,91 m2
využití v oblasti školství a vzdělávání, 
kultury, volného času a sportu pro děti 
předškolního věku

600 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskoslezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@kulturajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš 
Karal, karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 2. 11. 2025 • Číslo: 10 • 
Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 11. 2025 • Foto: 
M. Grobe, N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V LISTOPADU A PROSINCI
Kontejnery budou v uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 
hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu 
z ostravských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství 
odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2  m3 (vejde se na přívěsný 
vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bez-

platně odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu 
je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo 
na telefonní lince: 800  020  020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na 
vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz 
v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 3. 11.
Provaznická 1, 11,  
63
Plavecká 8
Klegova 62
Horní 45
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 10, 95
Hasičská 60

Úterý 4. 11.
Hasičská 25
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 15
Moravská 106
U Haldy 16
Bystřinova 18
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20

Nám. Gen Svobo-
dy 24

Středa 5. 11.
Pospolitá 25
Starobělská 60
Věšínova 16
U Hřiště × Krokova
Dolní 75, 82
Mňukova 18
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 4
Hulvácká 22

Čtvrtek 6. 11.
Horymírova 30, 
114, 126
Tarnavova 14
Zimmlerova 31, 
53, 54
Jandova 3

Břenkova
Markova 17
Tylova 4, 35

Pondělí 24. 11.
Karpatská 20, 28
V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 47
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za 
ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 1
Sologubova 9

Úterý 25. 11.
Bolotova 1
Pavlovova 25, 47, 69
Prošinova 1
Pjanovova 19
Utvenkova 2

Bogorodského 2
Čujkovova 4, 23, 
38, 50

Středa 26. 11.
Gerasimovova 8, 16
Průkopnická 18
Výškovická 102
Kosmonautů 11
Krásnoarmejců 
22, 25
Svazácká 6, 48
Svornosti 14
P. Lumumby 28, 74

Čtvrtek 27. 11.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 10, 26
29. dubna 7, 23
Výškovická 127, 147, 
157, 180
Srbská 21

Štefkova 5

Pondělí 1.12.
Jičínská 9,25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 
52, 62
Výškovická 174
Proskovická 39, 
49, 71
Drůbeží 1

Úterý 2.12.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 1, 2
Petruškova 20

Středa 3.12.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 40, 
60, 87, 108, 133
Výškovická 54,86, 
94
Řadová 18,34

Čtvrtek 4.12.
J. Maluchy 75
Plzeňská 3
Dr. Martínka 25
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 2
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Pondělí 8.12.
F. Formana 18, 31
M. Fialy 3
V. Jiříkovského 15, 
20, 50
J. Maluchy 14, 35
J. Matuška 14
J. Škody 10
V. Košaře 5, 11

Úterý 9.12.
Tlapákova 17
J. Kotase 3, 29
A. Kučery 18
Fr. Hajdy 6, 22
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 21, 39
Na Obecní 6
Stadická 13

Středa 10.12.
Dr. Martínka 5, 30, 
59, 65

Dr. Šavrdy 1
Zd. Chalabaly 3
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. 
Lyska

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 01 3, 5, 7, 8 1 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 28/1 a 69/1 (motoboxy) 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 35 a 60/1 1 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 42 38 stání 1 900 Kč
Bělský Les B. Václavka 42 8 stání (XL velikost) 2 200 Kč
Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč
Bělský Les L. Hosáka 51 70 1 400 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

UPOZORNĚNÍ
Adresy jsou orien-
tační. Kontejnery 
budou vzhledem 
k  množství zaparko-
vaných vozidel v da-
ném prostoru umís-
těny na nejvhodnější 
stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za distribuci zodpovídá Česká 
distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
27

www.ovajih.cz
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RV2500621/03RV2402142/105

RV2500973/05

OTEVŘENO DENNĚ Po-Ne: 8:30-18:30
E-shop: www.dftrade.cz

Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 
(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

Nabízíme: 

Palette barvy          59,90 Kč
ZP a úst. voda Odol Perlička        29,90 Kč
ZP Sensodyne Nourish White        59,90 Kč
Vánoční svíce Glade 2x 112 g     149,90 Kč
      

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

DÁRKY 
PRO VAŠE 
BLÍZKÉ

www.alpik.cz   |   774 775 777   |   30. dubna 3128/2b, Ostrava

Dárkové
sady

RV2501347/03

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

RV2402589/08

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23
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5. – 19. 11. 2025

RV2402526/10
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RV2501548/02

www.ovajih.cz
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Cestovatelské přednášky
každou 1. středu v měsíci v 17 hodin

5. 11.
2025

Katka Ostrá 
Malajsie a Indonésie

3. 12.
2025

Zdeněk Porkert 
Vietnam

7. 1.
2026

Tadeáš Šíma 
Na kole přes Arabský
poloostrov

4. 3.
2026

Pavel Svoboda 
Návrat do Peru

1. 4.
2026

Jakub Šolc a Ivo Fikrle 
650 km pěšky přes sedm
Kanárských ostrovů

4. 2.
2026

Teru Menclová 
Dechberoucí sever Island, 
Lofoty a Faerské ostrovy

RV2501217/04

ZDRAVOTNICKÉ POTŘEBY

Klegova 1488/80, Ostrava Hrabůvka
(za poliklinikou Dr. Martínka), +420 703 828 203

SLUŽBY:
• Výdej chodítek, vozíků a postelí na poukaz 

všech zdravotních pojišťoven.
• Rozvoz domů – na vybrané produkty ZDARMA.

• Obuv Peter Legwood – tvarování ZDARMA.
• Půjčovna rychle a snadno.

• Servis pomůcek záruční i pozáruční.

Široký výběr pomůcek ihned skladem.
Berle, chodítka, vozíky, postele a matrace, ortézy, 

inkontinenční pomůcky, koupelnový program, 
zdravotní obuv, rehabilitační pomůcky a mnohé další.

www.medesacare.cz

92x130 mm.indd   192x130 mm.indd   1 02.09.2025   14:55:1902.09.2025   14:55:19

RV2501206/02 RV2501388/02
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RV2500607/03

Skupina Veolia Energie letos rozšířila podporu 
komunitního života na území Ostravy. 
Společnost, která zajišťuje dodávky tepla a teplé 
vody pro zdejší domácnosti, školky, školy a firmy, 
letos finančně podpořila také několik klíčových 
akcí v městských obvodech Ostravy. Veolia 
promo tým jste mohli letos potkat na akcích 
Ostravy-Jih, Poruby i Třebovic.

Společnost se prezentuje nejen jako spolehlivý doda-
vatel energie, ale také jako ekologicky odpovědný part-
ner. Dálkové vytápění označuje za udržitelné řešení 
pro budoucnost města Ostravy, které díky moderním 
technologiím přispívá k čistšímu ovzduší.

Zajímavostí je maskot společnosti Sokolík Olík, který 
na rodinných akcích baví děti a zároveň upozorňuje 
na program ochrany ohrožených sokolů stěhovavých. 
Veolia pro tyto dravce instaluje speciální hnízdní budky 
na komíny svých tepláren, čímž prokazuje svůj závazek 
k ochraně přírody.

Veolia Energie:
Spolehlivý  
dodavatel 
i dobrý soused

Veolia Prio a Jižní listy 188x264 1s.indd   1Veolia Prio a Jižní listy 188x264 1s.indd   1 14.10.2025   10:23:0614.10.2025   10:23:06

www.ovajih.cz
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Provozní doba stánků: 
Po–Pá 14–19 hodin, So–Ne 10–19 hodin
Ukázky řemesel / 14–18 hodin
Minizoo / 14–18 hodin
Ježíškova pošta / každou sobotu 13–17 hodin

 1. 12. TEREZA MAŠKOVÁ – sváteční show  
popové zpěvačky s kapelou

 2. 12. VEVERKA TERKA A MYŠKA KLÁRKA   
mikulášská pohádka pro děti

 3. 12. VESELKY – dámská cimbálová kapela

 4. 12. O VÁNOCÍCH S PŘENDÍKEM – povídání   
s kronikářem městského obvodu Ostrava-Jih

 5. 12. VÁCLAV NECKÁŘ TRIBUTE BAND – předvánoční 
atmosféra s hity legendy české pop music

 6. 12. VOXEL S CIMBÁLEM – slavnostní koncert  
folk-popového písničkáře

 7. 12. ADÉLA KŘIVÁNKOVÁ – sólový koncert ostravské 
popové zpěvačky

 8. 12. WIND – vystoupení bluegrass-newgrassové 
skupiny kombinující prvky country, jazzu, folku, 
popu a rocku

 9. 12. SNĚHOVÉ KRÁLOVSTVÍ – vánoční pohádková 
show pro děti

 10. 12. NEDIVOČ – koncert pop-rockové kapely 
VÁNOČNÍ PUNČ PANA STAROSTY  
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY / od 18 hodin

 11. 12. R.F. EVENTS – party s DJs Filipem a Robinem

 12. 12. PANGEA – The Beatles Revival Band – hity 
slavné liverpoolské čtveřice

 13. 12.  EVERYDAY FRIDAY – coververze známých písní

 14. 12. NANOVO – vystoupení rockové kapely

 15. 12. O VÁNOCÍCH S PŘENDÍKEM – povídání 
s kronikářem městského obvodu Ostrava-Jih

 16. 12. VÁNOCE S HOPSALÍNEM – veselé  
odpoledne s klaunem

 17. 12. BRATŘI HRADEČTÍ – kouzelný koncert  
plný tradičních tónů

 18. 12. STANLEY’S DIXIE STREET BAND – nefalšovaný 
jazzový band s retro atmosférou

 19. 12. BOTOX – pop-rock plný emocí,  
energie a chytlavých melodií

 20. 12. PAM RABBIT – vystoupení osobité popové 
zpěvačky a skladatelky s arménskými kořeny

 21. 12. MICHAL TUČNÝ REVIVAL BAND – poctivý  
revival písní krále české country

 22. 12. GETAWAY – koncert indierockové  
skupiny z Frýdku-Místku

 23. 12. JOSEF VÁGNER BAND – vánoční vystoupení 
zpěváka a muzikálového herce s kapelou

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
 1. 12. Náměstí Ostrava-Jih / 17 hodin

LESNÍ ŠKOLA V BĚLSKÉM LESE
22. 11. – 6. 1. 2026 Vánoční městečko / 16–20 hodin
 5. 12.  Mikulášská stezka / 16 hodin

KULTURNÍ DŮM AKORD 
 6. 12. Mikuláš a kouzelné pírko / 10 hodin
 14. 12.  Míša Růžičková – Vánoční show / 15 hodin

KULTURNÍ DŮM K-TRIO
 7. 12. Mikuláš s Hopsalínem / 9 a 11 hodin
 13. 12. Dva sněhuláci / 16 hodin
 26. 12. Štěpánská zábava / 17 hodin

KOMORNÍ KLUB V JUBILEJNÍ KOLONII  
ADVENTNÍ KONCERTY / 18 hodin 
 30. 11. Slavné melodie Vánoc 
 7. 12. Adventní mozaika písní 
 14. 12. Z hor zní vánoční zvon 
 21. 12. Jsou svátky, čas radosti 

KOSTEL PANNY MARIE V HRABŮVCE
 26. 12.  Vánoční koncert / 18 hodin

KOSTEL SV. DUCHA V ZÁBŘEHU
 26. 12. Živý betlém / 16–19 hodin

KRUHOVÝ OBJEZD V HRABŮVCE
1. 1. 2026 NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ / 18 hodin
Provozní doba stánků 15–20 hodin

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH V HRABŮVCE / Začátek kulturního programu vždy v 17 hodin

na Jihuna Jihu

Změna programu vyhrazena.  
Aktuální informace sledujte na webu: vanocenajihu.cz.


